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كنـد.   خودكـار را انتخـاب مـي    3خودكار مشكي مختلف دارد. او به طور تصـادفي   2خودكار آبي مختلف و  3خودكار قرمز مختلف،  4حسين  -1

 خودكار انتخابي قرمز باشد، كدام است؟ 2احتمال آنكه حداكثر 

1 (2
21   2 (19

21   3 (1
7   4 (20

21  

3احتمال آنكه فردا باران ببارد  -2
  بارد؟ كمتر از احتمال آن است كه فردا باران نبارد. با چه احتمالي فردا باران مي 4

1 (1
4   2 (1

8   3 (1
12   4 (3

10  

بـان دو نفـر متفـاوت باشـند،      گيرند. اگر كاپيتان و دروازه ديگر در يك رديف مي ملي به طور تصادفي عكسي كنار هم  يازده بازيكن فوتبال تيم -3
  كدام است؟كه بين اين دو نفر حداقل يك نفر قرار بگيرد،  احتمال آن

1 (9
11   2 (10

11   3 (1
11   4 (2

11  

 گير باشد؟ ها كشتي كه حداقل يك نفر از آن  طوري نفر را انتخاب كرد به 3توان  بردار، به چند طريق مي وزنه 5گير و  كشتي 7از ميان  -4

1 (210  2 (220  3 (180  4 (200 

n)زيرمجموعة  55عضوي  nيك مجموعة  -5 )     كدام است؟ nوي دارد، عض 2
1 (8  2 (9  3 (10  4 (11 

A)باشند، پيشامد  Sدو پيشامد از فضاي نمونة  Bو  Aاگر  - 6 B) (B A)  معادل كدام گزينه است؟ 

 رخ دهد. Bيا  Aهاي  ) حداقل يكي از پيشامدB .    2د و نه رخ ده A) نه 1

  رخ دهد. Bيا A) حداكثر يكي از دو پيشامد 4  رخ دهد. Bيا  A) دقيقاً يكي از دو پيشامد 3

ده اسـت. بـا   درسـت ش ـ  050و 090،070، 0150هـاي  رنگ سفيد، آبي، قرمز، سياه به ترتيب با زاويه 4دار، با  اي شكل عقربه يك صفحة دايره -7
 ؟گيرد نميچرخش تصادفي، با كدام احتمال عقربه در ناحية سفيد قرار 

1( 
5

12  2( 
4
9  3( 

5
9  4( 

7
12 

  باشند، كدام است؟در يك عدد سه رقمي بدون صفر، احتمال آنكه لااقل دو رقم آن يكسان  -8

1 (25
81   2 (11

27    3 (17
36  4(  49

81 

 است؟، كدام نباشدكه عدد انتخاب شده عدد اول  كنيم. احتمال آن ، عددي را به تصادف انتخاب مي25تر از  از بين اعداد طبيعي كوچك -9

1 (16
25  2 (5

8  3 (8
25  4 (7

8 

 كارمند انتخاب كنيم. احتمال آنكه حداقل يك مرد انتخاب شود، كدام است؟ 4خواهيم  زن مي 6مرد و  5از بين  -10

1 (21
22   2 (32

33   3 (65
66   4 (44

45  

  احتمال)3رياضي و آمار (
 27تا  22هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات
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  در شكل مقابل، مساحت قسمت هاشورخورده برحسب يك عبارت جبري كدام است؟ -12

1 (x x 2 5 15  

2 (x x 2 11 15   

3 (x x 2 3 15   

4 (x x 2 5 8   
)حاصل عبارت  -13 x y)( x xy y )  2 22 2 x به ازاي 2  yو  8   كدام است؟ 2

1 (64   2 (56  3 (16 2 8   4 (32 2 8  

xساده شدة عبارت تعريف شدة  -14 x x
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حاصل عبارت  -15
xx x x

 
  2 2

1 1 1
24 4 4
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 تر است، آن عدد كدام است؟ واحد بيش 8كنيم، حاصل از يك سوم همان عدد  مي 7عددي را دو برابر كرده و سپس به علاوة  - 16

1 (3   2 (3
5   3 (5

3   4 (1
3  

xساده شدة عبارت تعريف شدة  -17 x x

xx x x (x ) (x )
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fدر يك تابع خطي  -18 ( ) /1 9 fو  6 ( )  10   كدام است؟ Aباشد، عرض نقطة  Aها نقطة yاست. اگر محل برخورد اين تابع با محور  12
1 (12   2 (13   3 (5   4 (17  

)حاصل عبارت  -19 ) ( ) ( )    3 3 32 2 3 2 3  كدام است؟2

1 (6 2  2 (36 2  3 (36 2  4 (42 2  

24اگر ريشة مضاعف معادلة  -20 12x x k   برابرx a  ،باشدk كدام است؟ 

1( 9    2 (9   3( 3    4( 3    

  هاي جبري عبارت)1رياضي و آمار (
  معادلة درجة دوم

  تابع
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 محل انجام محاسبات

 
  

 رو: هبا توجه به نمودار روب -21
  الف) قدرت خريد پول در جامعه وابسته به چيست؟

  يك رابطة غيرمستقيم است. …ب) رابطة قدرت خريد پول با 
  ج) چرا پول قدرت خريد خود را از دست داده است؟

) الف) حجم پول موجود در كشور، ب) نقـدينگي، ج) چـون در جامعـه، نـابرابري     1
  عرضه و تقاضا وجود دارد.

ها، ج) زيـرا نتوانسـته    موجود در كشور، ب) سطح عمومي قيمت ) الف) حجم پول2
  در طول زمان ارزش خود را حفظ كند.

هـا، ج) زيـرا نتوانسـته در     ها، ب) سطح عمومي قيمت ) الف) سطح عمومي قيمت3
  طول زمان ارزش خود را حفظ كند.

و  ها، ب) نقدينگي، ج) چون در جامعه، نابرابري عرضه ) الف) سطح عمومي قيمت4
  تقاضا وجود دارد.

 كنند؟  پول را بيان مي هريك از موارد زير، كدام وظيفة  ترتيب به -22
  ها به يكديگر آسان كردن كار خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت -
ي را بـراي درمـان   شوند و اين فـرد بايـد مبلغ ـ   ها بيمار مي رأس از آن 3كند. ناگهان پس از چند روز  رأس گوسفند خريداري مي 10فردي  -

  گوسفندان هزينه كند.
  كند. شخصي كه براي مهاجرت پول خود را با توجه به واحد ارزش خاص آن كشور، تبديل مي -
  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پس1
  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پس2
  انداز و حفظ ارزش هاي آينده ـ وسيلة پس ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت3
  انداز و حفظ ارزش هاي آينده ـ وسيلة پس ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت4

 هاي زير است؟ با توجه به تاريخچة پيدايش پول، كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -23
  ؟نيستتهاتر يك از مشكلات مبادلة  الف) كدام

  دوم كدام مورد درست است؟  ب) در رابطه با پيدايش پول در مرحلة
  ج) به چه دليل استفاده از فلزاتي مانند طلا و نقره به عنوان پول در گذشته بسيار رواج پيدا كرد؟

  د) ايدة سپردن نشر پول به يك بانك مركزي چگونه شكل گرفت؟
  جايي پول چگونه است؟ جابه شود هـ) در معاملاتي كه با چك انجام مي

  چيست؟» هاي فلزي، كاغذي، تحريري و الكترونيكي كه امروزه در دست افراد است پول كاغذي در گذشته و پول«ترتيب پشتوانة  و) به
نامحدود بودن ميـزان  انداز، حفظ ارزش و انتقال آن به آينده، ب) انتخاب برخي فلزات مانند طلا و نقره به عنوان وسيلة مبادله، ج)  ) الف) پس1

مبالاتي و يا سوءاسـتفاده برخـي از صـرافان از اعتمـاد      در دسترس بشر، د) مجبور شدن دولت به چاپ و انتشار اسكناس به دليل بي طلا و نقرة
شـود و مشـتري بـا     ها، هـ) در واقع پول نقد بين افراد رد و بدل مـي  چنين سخت بودن آشنايي و اعتبارسنجي انواع رسيدها و صرافي مردم و هم

هاي طلا و جواهراتي كه نـزد   تواند مبلغ قيد شده را به فردي كه چك را در اختيار دارد پرداخت كند. و) پول فلزي و شمش مي مراجعه به بانك
  صراف يا بانك بود ـ قدرت اقتصادي كشور

مناسب بودن پـول فلـزي بـه    ها، ج)  ها به يكديگر، ب) استفاده از پول كاغذي يا رسيد در معامله ها و تبديل آن ) الف) تعيين و محاسبة قيمت2
چنـين رهـايي يـافتن از حمـل رسـيدها در       عنوان وسيلة پرداخت در مبادلات با حجم زياد، د) مصون ماندن مردم از خطرهاي احتمـالي و هـم  

دهـد. و)   شود بلكه بانك، موجودي حسابي را كاهش و موجودي حسـاب ديگـري را افـزايش مـي     ها، هـ) پول نقد بين افراد رد و بدل نمي معامله
  هاي طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك است. همان طلا و نقره موجود در خود پول ـ پول فلزي و شمش

) الف) نبود پشتوانه در مبادلات، ب) گزينش كالايي خاص به عنوان وسيلة مبادله در هر منطقه، ج) فسادناپذيري و حجم كم، د) مجبور شدن 3
مبالاتي و يا سوءاسـتفادة برخـي از صـرافان از اعتمـاد مـردم و همچنـين سـخت بـودن آشـنايي و           به دليل بي دولت به چاپ و انتشار اسكناس

شود بلكه بانـك، موجـودي حسـابي را كـاهش و موجـودي حسـاب        ها، هـ) پول نقد بين افراد رد و بدل نمي اعتبارسنجي انواع رسيدها و صرافي
  هاي طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك بود ـ قدرت اقتصادي كشور شمشهاي فلزي و  دهد. و) پول ديگري را افزايش مي

 ) الف) نبودن مكان مناسب براي انجام مبادلات، ب) در هر منطقه كالايي خاص پرطرفدار بود، مثلاً در ايران غلات، در هندوستان صـدف و در 4
چنـين   يري و حجم كم، د) مصون ماندن مردم از خطرهاي احتمالي و هـم تبت چاي به عنوان اولين پول مورد استفاده قرار گرفت. ج) فسادناپذ

توانـد مبلـغ قيـد     شود و مشتري با مراجعه به بانك مـي  ها، هـ) در واقع پول نقد بين افراد رد و بدل مي رهايي يافتن از حمل رسيدها در معامله
هـاي طـلا و    هـاي فلـزي و شـمش    نقره موجـود در خـود پـول ـ پـول      شده را به فردي كه چك را در اختيار دارد پرداخت كند. و) همان طلا و 

  جواهراتي كه نزد صراف يا بانك است.

  آشنايي با اقتصاد اقتصاد
  (پول) نهادهاي پولي و مالي

  61تا  7هاي  صفحه
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ترتيـب   به 93و  92، 91هاي  واحد پولي و نرخ تورم در سال 100معادل  90ها در سال  فرض كنيد در يك جامعة فرضي سطح عمومي قيمت -24
 چند واحد پولي است؟ 93و  92هاي  ها در سال قيمت درصد باشد، در اين شرايط اختلاف سطح عمومي 30و  25، 12

1 (28  2 (42  3 (44  4 (24  
 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -25

فرنگـي   گوجـه «و » دارو«، »بافت تابلوهاي دست«، »اتومبيل خانوار«، »وانت براي حمل محصول از زمين به مراكز عرضه«الف) كالاهايي چون 
  باشند؟ چه نوع كالاهايي مي ترتيب به» ليد ربمورد استفاده در تو

ميليون تومان كسب  5تواند خود با تراكتورش بر روي زمين كار كند و سالانه درآمدي معادل  ب) فردي يك دستگاه تراكتور دارد. اين فرد مي
ريافت كند. اين فرد كدام اقدام را انجام خواهد داد و هزينـة فرصـت وي   هزار تومان د 250اجاره دهد و ماهانه مبلغ  Aكند يا آن را به فرد 

  كدام خواهد بود؟
ميليون تومان درآمد سالانه  3اي، ب) كار با تراكتور بر روي زمين توسط خود فرد ـ   اي، بادوام، لوكس و تجملي، ضروري، واسطه ) الف) سرمايه1

  حاصله از اجاره دادن تراكتور
ميليون تومان درآمد سالانه حاصله از كار با تراكتـور بـر    5ـ  Aاي، مصرفي، ب) اجاره دادن تراكتور به فرد  اي، مصرفي، واسطه سرمايه) الف) بادوام، 2

  روي زمين
ميليون تومان درآمد سالانه حاصـله از كـار    5 ـ  Aاجاره دادن تراكتور به فرد دوام، مصرفي، ب)  دوام، لوكس و تجملي، بي اي، بي ) الف) سرمايه3

  با تراكتور بر روي زمين
ميليـون تومـان درآمـد سـالانه      3اي، ب) كار با تراكتور بر روي زمين توسط خود فرد ـ   ) الف) بادوام، بادوام، لوكس و تجملي، ضروري، واسطه4

  حاصله از اجاره دادن تراكتور
  ارد زير به كدام نوع از بازار اشاره دارد؟هريك از مو ترتيب به - 26

  هاي نفتي شركت پخش و پالايش فراورده -
  كنندگان و تقاضاكنندگان به نسبت كل بازار بسيار كوچك است. حضور و رفتار هر يك از عرضه -
  شود. نفر محدود مي گاه به دلايل طبيعي، اقتصادي، قانوني و يا حتي غيرقانوني تعداد فروشنده يا خريدار به يك يا چند -
  بازار محصولاتي چون ماكاروني  -
  ها ها و حراجي فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه -
  شركت توانير در كشور ما -
  خريداران عمده كالا و خدمات (مثل خريدهاي دولتي) -
  زار رقابتي) بازار رقابتي ـ بازار انحصاري ـ بازار رقابتي ـ مناقصه ـ مزايده ـ بازار رقابتي ـ با1
  ) بازار انحصاري ـ بازار رقابتي ـ بازار انحصاري ـ بازار رقابتي ـ مزايده ـ بازار انحصاري ـ مناقصه2
  ) بازار انحصاري ـ بازار رقابتي ـ مزايده ـ بازار انحصاري ـ مناقصه ـ بازار انحصاري ـ بازار رقابتي3
  ابتي ـ مناقصه ـ بازار رقابتي ـ مزايده) بازار رقابتي ـ بازار انحصاري ـ مناقصه ـ بازار رق4

  كنند؟ عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي تكميل مي -27
  …اند از  هاي توليدي عبارت الف) انواع سازمان

  …ب) در هر كسب و كاري ميزان كارآفريني عبارت است از 

  از عوامل توليد اشاره دارند. …و  … هاي صيادي به تراكتور براي كشاورز و دريا براي فعاليت ترتيب بهج) 

  ) الف) تعاوني، خصوصي، سهامي عام و سهامي خاص، ب) حاصل تقسيم نوآوري بر خطرپذيري، ج) سرماية مالي، زمين1
  ) الف) دولتي، خصوصي، سهامي عام، ب) حاصل ضرب نوآوري در خطرپذيري، ج) سرماية مالي، منابع طبيعي2
  ي خاص و سهامي عام، ب) حاصل ضرب نوآوري در خطرپذيري، ج) سرماية فيزيكي، منابع طبيعي) الف) تعاوني، خصوصي، سهام3
  ) الف) دولتي، خصوصي، سهامي عام، ب) حاصل تقسيم نوآوري بر خطرپذيري، ج) سرماية فيزيكي، منابع طبيعي4
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  7صفحة:   نسانيا دوازدهماختصاصي   98 آبان 17غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

ان درآمد كسب كرده باشد، با توجه به اطلاعات جدول ميليون توم 73فردي مديريت يك كارگاه توليدي را برعهده دارد؛ اگر او در پايان سال  -28
  آلات توليدي است.) سود حسابداري و سود ويژة اين فرد چند هزار تومان است؟ (فرد خود صاحب كارگاه و ماشين ترتيب بهزير 

 هزار تومان 700 هزينة خريد مواد اولية سالانه

 4 تعداد كارگران استخدام شده

 هزار تومان 150 هزينة استهلاك ماهانه

 حقوق ماهانة هر كارگر
4
 هزينة خريد مواد اولية سالانه 3

 درصد درآمد سالانه 12 ماليات سالانه

 هزار تومان 80 آلات توليدي هزينة اجارة ماهانة ماشين

 هزار تومان 230 هزينة اجارة ماهانة كارگاه
  

  32820ـ  36540) 2    36230ـ  36540) 1
  36230ـ  36460) 4    32820ـ  36460) 3

 : ترتيب بهرو  با توجه به مندرجات جدول روبه -29

  الف) توليد خالص داخلي چند ريال است؟
  ب) توليد مردم كشور كه در كشور ساكن هستند كدام است؟

  ج) توليد ناخالص داخلي سرانه چقدر است؟
ر از (در اين كشور فرض بر اين است كه تمامي خارجيان مقيم كشـو 

  كشورهاي افغانستان، عراق و پاكستان هستند.)
,) الف) 1 ,66 400 5/ميليون دلار، ج)  82، ب) 000   دلار 73
,) الف) 2 ,64 600 5/ميليون دلار، ج)  28، ب) 000   دلار 73
,) الف) 3 ,64 600 3/ميليون دلار، ج)  82، ب) 000   دلار 75
,) الف) 4 ,66 400 3/ميليون دلار، ج)  28، ب) 000   دلار 75

نرخ تورم در  آورده شده است. اگر Cو  A ،Bسال مشخص براي سه كشور فرضي  ها در ابتدا و انتهاي يك در جدول زير سطح عمومي قيمت -30
  هر سه كشور يكسان باشد:

  چند واحد پولي است؟ Bها در انتهاي سال براي كشور  الف) سطح عمومي قيمت
  است؟ واحد پولي چند Cها در ابتداي سال براي كشور  ب) سطح عمومي قيمت

  ج) نرخ تورم در اين كشورها چند درصد است؟
 ها در انتهاي سال مي قيمتسطح عمو ها در ابتداي سال سطح عمومي قيمت كشورها

A 50 واحد پولي 70 واحد پولي 

B 80 ؟ واحد پولي 

C واحد پولي 140 ؟ 

  30، ج) 70، ب) 110) الف) 2    30، ج) 100، ب) 110) الف) 1
  40، ج) 70، ب) 112) الف) 4    40، ج) 100، ب) 112) الف) 3

دلارميليون  114 توليد ناخالص ملي
دلارميليون  19 عراقيان ساكن كشور توليد

دلارميليون  12 هاي ساكن كشور توليد افغاني
دلارميليون  16 هاي ساكن كشور توليد پاكستاني

دلارميليون  86 توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند
دلارميليون  20 جمعيت كشور

امت دارند.درصد توليد مردم كشور كه در خارج اق 10هزينة استهلاك 
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98 بانآ 17 غيرحضوري آزمون

 

)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

 است؟ نشدهدر كدام بيت از مضامين رايج شعر عصر بيداري استفاده  -31

  ) در ره ناموس ملك و ملت و خويش و تبار / با نشاط شير و با عزم پلنگ آماده شو1
  رنگ / شاه را مجذوب كرد آوازة شهر فرنگ هاي رنگ ) از فرنگ آمد به ايران طرفه2
  د نثري سره و زن غزلي تر باشد) زن بود شعر خدا، مرد بود نثر خدا / مر3
 ) ور شمار فضل او را دفتري سازد كسي / هرچه قانون شمار است اندر آن دفتر شود4

 با توجه به ويژگي فكري ابيات زير، كدام بيت سرودة شعراي عصر بيداري است؟ -32

  اي آورده ) خستگان ضربت تسليم را بهر شفا / نسخة كلي قانون نجات 1
  آوران چه غم؟ كند دراز؟ / آزاده را ز طعن زبان چه زبان مي) بر سرو سوسن از 2
  ) تا چين سر زلف بتان شد وطن دل / عزم سفرش از گذر حب وطن خاست3
 ) داغ ميهن داغ مادر را ز دل / بسترد، كان واجب است اين مستحب4

 است؟ ستنادراند، كدام تحليل  با توجه به ابيات زير كه از اشعار دورة بيداري انتخاب شده -33

  ز دانايي بنالد مرد دانا / كه دانا را خرد بندي است بر پا«
  در اروپا» روسو«گرسنه خفته » / راجه«ز سيري كرده قي در هند، 

  فرو ماند به كرباسي كشاورز / مخنّث گام بگذارد به ديبا
  پدر بر خار و خارا جهت در خزّ و توزي / يتيم بي عزيز بي

  كوشش / چنان كاندر قران فرمود مولااگر قسمت به سعي است و به 
  »…چرا پيوسته قومي در تنعم / چرا همواره جمعي در تقلّا 

  كند. آموزي و دانايي را تقبيح مي ) شاعر برخلاف گرايش غالب عصر مشروطه، علم1
  خورد. در اين ابيات به چشم مي» توجه به مردم«) از مفاهيم رايج در اين دوره، مفهوم 2
  الممالك است. ان شاعر، متناسب با زبان اشعار اديب) زبان و بي3
  هاي گذشته است. ) موسيقي شعر و قالب آن، نوآوري خاصي ندارد و مطابق سنت4ّ

 به كار رفته است؟» مراعات نظير«و در بيت دوم آن » تلميح«در بيت اول كدام گزينه  -34

  ن سوز) در دل مجنون چه سوز بود ز ليلي / هست مرا اي نگار از تو هما1
  تر بخواهد گفت / گو بگو از لب شكربارش هرچه زان تلخ

  جويم رسد دستم / نسيم زلف تو از مشك ناب مي ) به چين زلف چو شامت نمي2
  چنان بر صيد مرغ دل فكند آن زلف پرچين را / كه شاهي افكند بر صعوة (نوعي پرنده) بيچاره شاهين را

  يار كه طوطي كم از زغن باشد) هماي گو مفكن ساية شرف هرگز / بر آن د3
  در باغ طبيعت نفشرديم قدم را / چيديم و گذشتيم گل شادي و غم را

  ) به زهر تشنه لبم با شكر چه كار مرا / دراز باد شبم با سحر چه كار مرا4
 تو خود به جوشن و برگستوان نه محتاجي / كه روز معركه بر خود زره كني مو را

 به كدام شكل است؟» تشبيه و مجاز -تلميح  -مراعات نظير  -تضمين «هاي  شتن آرايهترتيب ابيات زير بر اساس دا -35

  الف) لب تو خضر و دهان تو آب حيوان است / قد تو سرو و ميان موي و بر به هيئت عاج
  ب) تا خداي كعبه بنوازد تو را / شرح انّي جاعلٌ سازد تو را

  ن چو آذرگشسپپ) به هر سو كه قارن برافكند اسپ / همي تافت آه
  گشايد راه صد بلقيس را ت) هدهد ايشان پي تقديس را / مي

  ث) دهان شهد تو داده رواج آب خضر / لب چو قند تو برد از نبات مصر رواج
  ) ب ـ پ ـ ث ـ ت ـ الف2    ) پ ـ الف ـ ب ـ ت ـ ث1
 ) ب ـ ث ـ ت ـ الف ـ پ4    ) پ ـ الف ـ ت ـ ب ـ ث3

  م و سيزدهم هاي دوازده شناسي قرن سبك
  (دورة بازگشت و بيداري)

  47تا  41هاي  صفحه
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  9: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98آبان  17غيرحضوري  آزمون

 
 است؟ نرفتهبه كار » مراعات نظير، تلميح يا تضمين«هاي  يك از آرايه  در كدام بيت هيچ - 36

  ) فارغ ز اميد رحمت و بيم عذاب / آزاد ز خاك و باد و از آتش و آب1
  ) نغمة حافظ شنو ز خامة صائب / چند نشيني كه خواجه كي به درآيد2
  ) نه عاشق كنُدَ ملك دنيا طلب / نه بهرام شمشير چوبين خوهد3
 كرد ديدش و از دور خدايا مي وال خدا با او بود / او نميدلي در همه اح ) بي4

 هاي شعر عصر بيداري مشهود است؟  مايه در چند مورد از ابيات زير، مضامين و درون -37

  الف) با غني گفتم كه خون فعله را ديگر مريز / گفت از من ترك اين كردار كردن مشكل است
  از آن كز دست ما بيرون رود كار وطن ب) به كه در كار وطن باشيم و فكر كار او / پيش

  ج) زن كه با حسن خداداد نياموخت هنر / لايق همسري مردم هشيار نشد
  د) كفر داني چيست آزادي ز قيد كفر و دين / آوخا، زين قيد آزادي كه قيد ديگر است

  خواهد كامي است كه از جامعه خون مي هـ) خاك اين خطّه اگر موج زند همچو سراب / تشنه
  ) تو بارگه دادي، كي در خور بيدادي / چون كار تو آزادي، افكار تو قانون شدو
  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

 اند؟  گرا در عصر بيداري سروده شده هاي اشعار گروه سنّت ابيات كدام گزينه، مطابق با ويژگي -38

  است، ور عز الف) بس كن از اين مكابره اي غوك ژاژخا / خامش، گرت هزار عروسي
  بين كه در آن آب روانست / نه آب روانست كه جان است و روانست» فين«ب) سرچشمة 

  ج) هنوز شب نشده، آسمان چراغان شد / جهان ز پرتو مهتاب نورباران شد
  د) در اين رمه به جز گرگ دگر شبان نديديم / به پاي گل به جز زحمت باغبان نديديم

  ن روز برافروخته گردد شب ديجورهـ) آن طفل نكوروي كه از روشن رويش / چو
  ) د ـ هـ ـ الف4  ) ب ـ ج ـ هـ3  ) الف ـ ب ـ هـ2  ) الف ـ ج ـ د1

 ؟ ندارندهاي سبكي، به دورة بيداري تعلق  چند مورد از عبارات زير، با توجه به ويژگي -39

  خان آمد توي رختخواب ما. پاهايش تر بود؛ فهميدم باران آمده است. الف) صبح زود ببري
  ان كه شريعت، گفت انبياست و طريقت، كرد انبياست و حقيقت، ديد انبياست.ب) بد

گردند كه هرجا انبار جديدي پر از حبوبات ثروت  ظاهر، مثل موش صحرايي دور عالم را مي نماي خوش ج) اكثر متمولين اين مغربيان متمدن
  پيدا كنند، همراهان خود را دعوت كنند.

  ها فرمودند و ... خردمندان دانستند كه آن همه، نتيجة آن يك خلوت است. د از آنچه گروهي ز شغلش د) اما چون آثار ظاهر مي
  شود كه خدا نصيب هيچ مسلمان نكند. هـ) آن وقت ارباب هم كه از كنياك مست شده، همچون بدغيظ مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
 ؟ شود نميدر متن زير كدام ويژگي سبكي ديده  -40

اند. از عماديه به آنجا يك فرسنگ است ... يك دهي كه  سطام، همه جا خيابان است؛ راه كالسكة خوبي. طرفين خيابان را كاشتهبراي طاق ب«
مشهور است به بسطام، چسبيده به سراب است. بسيار ده كثيفي است كه در حقيقت طاق بسطام را ضايع كرده است. اين آبادي را بايـد از  

كند در بهار، سيصد سنگ آب دارد، از اين آبشارها و  آبشارها دارد كه آب در وقت طغيان كه مي …ر بزنند. لازم است ت اينجا برداشته پايين
  »ريزد به صحرا اما حالا بسيار كم بود. واقعاً بهار اينجا صفا دارد. رود مي ممرها مي

  هاي وصفي دور و دراز هاي عربي ناآشنا و عبارت ها و تركيب ) كاهش واژه1
  ها با طبيعت زبان ) افزايش هماهنگي جمله2
  ) حذف برخي اركان جمله و تأثيرپذيري از زبان محاوره3
 ) جداشدن صنايع ادبي از نثر و قرارگرفتن آن در خدمت بيان خواست و آمال مردم4
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  10: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98آبان  17غيرحضوري  آزمون

 

)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

ز كتاب اوستا در كدام دوره به نگارش درآمد و نخستين آثار منظوم زبان فارسي بعد ا ترتيب به -41
  اسلام، ابتدا در كجا پديد آمدند؟

  ) ساساني ـ سيستان2    ) ساساني ـ خراسان بزرگ1

  ) هخامنشي ـ خراسان كنوني4    ) هخامنشي ـ ماوراءالنّهر3

  هستند؟ نادرستهر دو عبارت كدام گزينه  -42

  شد. ف ميالف) زبان پهلوانيك در دورة اشكانيان رايج بود و تا دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان تألي

  بندي انواع ادبي در يونان باستان صورت گرفته و بيشتر مبتني بر شعر بوده است. ترين طبقه ب) قديمي

كنند، شامل ادبيـات شـفاهي اقـوام     ترين شكل بيان مي ها را در عالي ها و خيال هايي كه باورها، انديشه به عنوان نوشته» ادبيات«ج) تعريف 

  شود. مختلف نيز مي
  رود. ادبيات بر معناي موردنظر در زبان، از سطح كلمه فراتر نميد) تأثير 

  شود. هـ) مطابقت سخن با موقعيت و زمينة گفتگو يا انتقال مطالب، در بلاغت مطرح مي
  ) ج ـ د4  ) الف ـ ج3  ) د ـ هـ2  ) ب ـ هـ1

  اند؟ تهاي چهارم تا ششم كاملاً درس موارد كدام گزينه دربارة زبان و ادبيات فارسي در سده -43
  سبكان او در آوردن مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدند. الف) انوري و هم

  مندي شاعران به سرودن قصايد لطيف و زيباست.  ب) موضوع قابل توجه در شعر نيمة دوم قرن ششم، علاقه
  پ) شعر حكمي و اندرزي در دورة غزنويان به پختگي رسيد.

  آوردن موعظه و نصيحت در قصيده ادامه داد. ت) كسايي مروزي ، شيوة ناصرخسرو را در
  ث) شعر مدحي از آغاز ادب فارسي به پيروي از شعر عربي معمول گشت.

  ) الف، ث4  ) ت، پ 3  ) پ، ب2  ) الف، ب 1

  اند؟ به سبك موزون و سبك مصنوع نوشته شده ترتيب بهها  از ميان عبارات زير، كدام عبارت -44

  ر جوار است و خار را چه حاصل از آن كه بوي گل در كنار است؟الف) تلخ را چه سود اگرش آب خوش د

  دار بر روي زمين مخلّد نماند. سياست ملوك دين  ب) تنفيذ شرايع دين و اظهار شعاير حق بي

  كه به خمول راضي گردد اگرچه چون برگ سرو دير پايد به نزديك اهل فضل و مروت وزني نيارد. ج) آن

  خود جستند و بگسستند؛ نه او كه پيوست به شكر رسيد و نه او كه بگسست به عذر رسيد.د) ناپسنديدگان تو را به 

  ) ب، د ـ ج، الف4  ) ج، د ـ ب، الف3  ) الف، ج ـ ب، د2  ) الف، د ـ ج، ب1

  است؟ نادرستكدام گزينه در بررسي متن زير  -45

و تلطّف كرد و تأسف خورد كه چندين مدت چرا نگفتي بامدادان كه عزم سفر مصمم شد، گفته بودندش كه فلان سعدي است. دوان آمد «

كه منم تا شكر قدوم بزرگان را به خدمت ميان ببستمي؟ گفتم: با وجودت ز من آواز نيايد كه منم. گفتا: چه شود اگر در ايـن خطّـه روزي   

  »چند برآسايي تا به خدمت مستفيد گرديم؟ گفتم نتوانم.

  از فعل پيشوندي ) استفاده2    ) كاربرد سجع و كنايه1

  ) كاربرد شبكة معنايي4  »را«) كاربرد شكل تاريخي حرف 3

  فصل يكم: كلّيات
  شناسي ادبيات و سبك فصل دوم: تاريخ

  فصل سوم: موسيقي شعر
 شناسي (بديع لفظي) فصل چهارم: زيبايي

  14درس 
  103تا  10هاي  صفحه
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  ها يكسان است؟ نوع ادبي در كدام بيت - 46

  فريب / گفتا كه آب چشمة حيوان دهان توست بخش دل الف) چون خضر ديد آن لب جان

  آزماي / ز بالاي اسب اندر آمد به پاي ب) بشد هوش از آن مرد رزم

  اجزات را هر جانبي / چون نه مرداري تو بلكه باز جاناني، چرا؟كشد هر كركسي  ج) مي

  آزار را خون و مال / كه از مرغ بد كنده به پرّ و بال د) بخور مردم

  ) الف ـ ج4  ) ج ـ د3  ) ب ـ د2  ) الف ـ ب1

  است؟ متفاوتسبك كدام بيت  -47

  ر يك نظر بنددقوي دارد / كه دارد هر دو عالم را و دل د ) غلام خاطر اويم كه او همت 1

  گير از بامداد / داد زمانه بده كايزد داد تو داد ) روزي بس خرم است مي2

  ) نبود شرط محبت كه بنالد از دوست / زان كه هر درد كه از دوست بود عين دواست3

  ) به رضا از سر كوي تو نرفتم ليكن / ره تسليم گرفتم چو بديدم كه قضاست4

  ؟شود نمياست؛ اين ويژگي دركدام بيت ديده » شكايت و انتقاد اجتماعي«هاي فكري سبك عراقي  از ويژگي -48

  ) دور شو از برم اي واعظ و بيهوده مگوي / من نه آنم كه دگر گوش به تزوير كنم1

  كنند دهند باز / اين سالكان نگر كه چه با پير مي ) تشويش وقت پير مغان مي2

  ا و دلفريب و دلنواز و دلستان) نافريد ايزد ز خوبان جهان چون تو كسي / دلرب3

  فروشان / كه حافظ توبه از زهد و ريا كرد ) بشارت بر به كوي مي4

  است؟ متفاوتپيام كدام بيت  -49

  ) سر نكشد از كمند بستة زنجير مهر / باز نگردد به تير خستة پيكان عشق1

  ابرو اگر تير زند / عاشق آن است كه بر ديده نهد پيكان را ) سروبالاي كمان2

  ترت بوسه دهم دست و كمان را گه كه به تيرم زني اول خبرم ده / تا پيش ) وان3

  كمان آن ترك تيرانداز را زنند / يا رب كه داده است اين  ) چشمان ترك و ابروان جان را به ناوك مي4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -50

  ز گردد گوهر از افتادگيشود هركس به مقدار تواضع سربلند / قطرة ناچي ) مي1

  مالد مدارا بر زمين ) سيل از افتادگي ديوار را از پا فكند / سركشان را روي مي2

  سوار شود جا فلك ) مسيح بر فلك از راه خاكساري رفت / پياده هركه شد اين3

  ) قطرة آبي كه دارد در نظر گوهر شدن / از كنار ابر، تا دريا تنزّل بايدش4
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  

 ن الأو الأدقّ في عي 53ـ  51للتّرجمة: ( الجوابِصح( 

!لا تَضطرِب من مرض أصبت به أبداً لأ« -51 كل نَفسواءه في داخلَ درض فااللهُ قَد جعفعِ المر علي دنَّك قاد:«  
در درون وجـود تـو قـرار     اي هرگز نگران نشو، زيرا تو قادر به دور كردن بيماري هستي چه خدا دارويـش را  از مرضي كه به آن مبتلا شده )1

  داده است!
  تواني آن بيماري را از بين ببري زيرا خداوند دارويش را در تو نهاده است! اي كه بدان مبتلايي مضطرب نباش، چون تو مي گاه از بيماري ) هيچ2
  دواي آن را درون نفست قرار داده است!شوي نگران نشو كه تو توانا هستي آن را از خود دور كني، چه خدا  ) از هر بيماري كه بدان دچار مي3
  اي نهراس، زيرا تو قادر به دفع آن خواهي بود چون خدا دارويش را در داخل وجود تو نهاده است! ) هرگز از مرضي كه دچارش شده4

  راهنما گفت: .... »:ات المفترِسة!العظام تتعلَّق بالحيوانات التّي كانتَ تعَيش جماعية خوفاً من هجوم الحيوان تلكقالَ الدليلُ: لعَلَّ « -52

  كه حيوانات وحشي به آنان حمله كنند! كردند به خاطر ترس از اين ها به حيواناتي تعلقّ دارد كه به شكل گروهي زندگي مي ) شايد اين استخوان1
  كردند! جتماعي زندگي مياي ا ) اي كاش آن استخوان به حيواناتي تعلّق داشته باشد كه از ترس حملة حيوانات درنده به گونه2
  كردند! كه به خاطر ترس از حملة حيوانات درنده به شكل گروهي زندگي مي باشدها به حيواناتي متعلّق  ) شايد آن استخوان3
  كنند! ها متعلّق به جانوراني باشد كه از ترس حملة حيوانات وحشي گروهي زندگي مي ) كاش آن استخوان4

 عين الصحيح:   -53

1 (»ل من العافية! لا لباسچون سلامتي زيبا نيست! هيچ لباسي هم»: أجم  
  ايران در اين مسابقات موفق شود! قدرتمنداي كاش تيم »: ليت فريقَ إيران القَوي ينجح في هذه المباراة!) «2
  شود! قطع مي اميدم از هر آن كسي كه به پروردگارم نيازمند است،»: ينقطع رجائي عن كلِّ من بحاجة إلي ربي!) «3
 هاي مؤمن است! خواهد، نيكي كنيد؛چه آن از ويژگي به هركه كمك مي»: أحسنوا إلي كلّ من يطلب المساعدة؛ فإنهّ من ميزات المؤمن!) «4

  حسب الحقيقةِ و الواقعِ: غير المناسبعين  -54
  من تُرابٍ!) النّاس كلُّهم بنوآدم و آدم 2  النّاس موتي و أهلُ العلمِ أحياء! )1
!4    ) لا يجوز التفاخُرُ بالأنسابِ!3 ملكهقَدر كلِّ امرئٍ ما ي (  

  »الكهرباء أو الحرارة أو الصوت! هو الجسم الّذي تَنتقلُ خلالهَ الجسم .............«املأ الفراغَ:  -55
 ي) المهد4  ) المرصوص3  ) المختلط2ُ  الموصلُ )1

 ؛ عين المناسب للمفهوم:  »سدة!لا تغَضب؛ فإنَّ الغضب مف« - 56

  ايمان ما زغارت شيطان نگاه دار / تا از عذاب خشم تو جان در امان شود) 1
  ) تو گر خشم بر وي نگيري رواست / كه خود خوي بد دشمنش در قفاست2
 ) غضب آمد خراشگر چون اره / اره است آن بلي ولي دو سره3

 و مان خود سوزي ) ز آتشي كز غضب برافروزي /  اولاً خان4

57-  :حلِّ الإعرابيو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصليه، فانَّما هو داء و لا بركة فيه!«عيذكر اسم االلهِ عكلّ طعَام لا ي« 

1ة -نكرة -مفرد مذكّر -) طعَام: اسمعرب / مبتدأ و مرفوع بالضمم 

  معرب / خبر و مبني -مجهول -مجرّد ثلاثي -مفرد مذكّر غائب -) لا يذكر: فعل2
3ة  -مفرد مذكّر -) اسم: اسمل و مرفوع بالضمعرب / فاعم  
4فتوح» لا«/ اسم  مبني -معرفة -مفرد مؤنثّ  -) بركةَ: اسمالنّافية للجنس و م 

  :الآخرينَ في المحلّ الاعرابي يختلف» الّذينَ«عين  -58
1 (﴿ سارعونَ في الكفُر. الّذينلا يحزنُْكوا ﴿) 2  ﴾..يوا االله الّذينَو لا تسَبدعون من دون االله فيسبي﴾  
  ﴾يقاتلونَ في سبيله صفاًّ... الّذينإنَّ االله يحب ﴿) 4  ﴾آمنوا منكم الّذيناالله  ... فانشُزوُا يرفعِ﴿) 3

 »:انّ«عن همزة  الخطأعين  -59

  ) نقول في مدخلَ المتجر: أنَّ الأكل غير مسموح!2  !) لم اشُاهد أنَّ الكذّاب ينالُ مكانةًَ خاصةً بالاحتيال1ِ
3 !  ) من يقرض المسكين مالاً فإنَّما يقرض خالقه! 4  ) إنَّ الّذينَ يحبونَ االله لا يكذبونَ في حياتهم أبداً

 عين الحروف المشبهة بالفعل لرفعِ الابهام من الجملة: - 60

  ) يقول المدير لعلّ معلّمكم لا يجيء الاسبوع القادم!2  ت جيداً!) لا عجب من أنّك نجحت، لأنكّ درس1
  علي مواصلة العمل! ) كأنّك متردد في عملك و لكنيّ عازم4  ) ليت الفرص تُغتَنم ليستفاد منها في الحياة أكثَر!3

 (ع) إلي الإمامِ علي هلأشعارِ المنسوبمن ا

  1درس 
  18تا  11هاي  صفحه
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 )3(تاريخ

  

  
  

  

 ؟نداشتندرونق چنداني  ،چرا نهادهاي اداري در عصر حكومت نادرشاه - 61

  عدم كارايي نهادهاي اداريرواج عقيدة ) 2    عناصر ايليحاكميت ) 1
  نادرشاهحكومت حشو  ةكوتاه بودن دور) 4  تمركز بر امور نظامي و ارتش و استبداد مطلق شاه) 3

 هاي وسيع اقتصادي دولت ايالات متحده پس از استقلال، مرهون كدام مورد است؟ پيشرفت - 62

  هاي سنگين از طرف دولت انگلستان ) الغاي وضع ماليات2  ) ورود به جنگ با استعمارگران انگليسي 1
  گيري از بردگان آفريقايي ) بهره4  پوستان و گسترش قلمرو ) كشتار وسيع سرخ3

 وقفة آقا محمدخان از ابتداي جريان تشكيل حكومت، در كدام جهت بود؟ هاي بي تلاش - 63

  خاندان قاجار تحكيم پادشاهي در) 2  ) بازگرداندن حاكميت و قدرت ايران باستان1
  ) ايجاد يكپارچگي و وحدت سياسي4  خواهي استعمارگران ) ايستادگي در برابر زياده3

 ؟خراسان لشكركشي كرد ةبا چه هدفي به منطق ،آقا محمدخان قاجار پس از تاجگذاري - 64

  عقب راندن ازبكان از خراسان) 2    سركوب شورشيان تركمن صحرا) 1
  پايان دادن به حكومت جانشينان نادرشاه )4    تعقيب و قتل لطفعلي خان زند) 3

 ؟نيستصحيح » بريگاد قزاق«كدام گزينه در ارتباط با واحد نظامي  - 65

  به روسيه واگذار شده بود. صدارت اميركبير) امتياز تأسيس اين واحد نظامي، در زمان 1
  ) بريگاد قزاق، در حفظ مرزها و مقابله با هجوم خارجي كارايي چنداني نداشت.2
  كرد. ن واحد نظامي تا اواخر حكومت قاجار، تحت فرماندهي افسران روسيه فعاليت مي) اي3
  كرد. هاي داخلي عمل مي ها و اعتراض كنندة شورش ) نيروي قزاق، عمدتاً به عنوان نيروي دفع4

 ؟نتيجة قرارداد گلد اسميت چه بود - 66

  مناطقي از سيستان و بلوچستان جدا و ضميمة خاك هندوستان شد.) 1
  برداري از معادن به يك فرد انگليسي واگذار شد. آهن و بهره حق احداث راه )2
  به هندوستان برسند. اين كشورمانع آن شد كه كشورهاي رقيب انگلستان، از طريق ) 3
  شناختي به كشور فرانسه را فراهم كرد. هاي باستان زمينة واگذاري امتياز كاوش) 4

 ؟نياوردين ايران و فرانسه، دولت فرانسه چه اقدامي انجام داد و به چه علت اين عهدنامه دوام كنشتاين ب پس از انعقاد عهدنامة فين - 67

  ـ زيرا ناپلئون درگير جنگ شديد با دولت انگلستان شد. .ها بجنگند سپاهي را در اختيار ايران قرار داد تا در مقابل روس) 1
  ـ زيرا ناپلئون با زيرپا گذاشتن تعهدات خود، با روسيه صلح كرد. .ها بجنگند سپاهي را در اختيار ايران قرار داد تا در مقابل روس) 2
  ـ زيرا ناپلئون با زيرپا گذاشتن تعهدات خود، با روسيه صلح كرد. .هيئتي نظامي از فرانسه براي تعليم و تجهيز سپاه به ايران آمد) 3
  ـ زيرا ناپلئون درگير جنگ شديد با دولت انگلستان شد. .دهيئتي نظامي از فرانسه براي تعليم و تجهيز سپاه به ايران آم) 4

 ؟دو كشور ايران و عثماني در عصر قاجار به چه دليل، مجال كمتري براي دشمني و جدال با يكديگر داشتند - 68

  تحولات سياسي و اقتصادي در اروپا) 2    وساطت دولت انگلستان و روسيه) 1
  مشكلات تجاري هر دو كشور) 4  هاي اروپايي هاي مستمر با دولت درگيري) 3

 هاي ايران و روسيه است؟ اش را با چه هدفي آغاز كرد و كدام واقعه، سرآغاز جنگ طلبانه ، دولت روسيه از زمان پتركبير، سياست توسعهترتيب به - 69

  ) تسلط بر سرحدات شمالي ايران و عثماني ـ تحت حمايت قرار دادن حاكم نخجوان توسط دولت روسيه1
  مستعمرات خود در شمال روسيه ـ لشكركشي روسيه به منطقة قفقاز) گسترش 2
  ) گسترش مستعمرات خود در شمال روسيه ـ در هم شكسته شدن اقتدار نظامي آقامحمدخان3
  ) تسلط بر سرحدات شمالي ايران و عثماني ـ تصرف گرجستان توسط دولت روسيه4

 ؟نيسته هاي ايران و روسي كدام مورد از علل شروع دور دوم جنگ -70

  ) ادعاهاي ارضي جديد روسيه2  ) امتناع ايران از پرداخت غرامت به دولت روسيه1
  ها   خواهي مردم مسلمان تحت سلطة روس ) كمك4  ) مشخص نبودن خطوط مرزي در عهدنامة گلستان3

  3  رسد
  46تا  32هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (
  

  
  

 ؟است نادرست» فقر روستايي« رابطه باكدام گزينه در  -71
  قر دسترسي به خدمات و امكانات است.فقر روستايي شامل فقر اقتصادي و ف) 1
  درصد فقر در جهان مربوط به نواحي روستايي است. 76شده است كه  چنين برآورد) 2
  گذاري در نواحي شهري بيش از مناطق روستايي است. هاي شغلي و تمايل به سرمايه ايجاد فرصت) 3
  شهري است.وضعيت دسترسي فقيران روستايي به خدمات رفاهي بدتر از فقيران ) 4

 در برخي نواحي روستايي موجب گسترش بيكاري شده است. …و  اند مواجه …روستائيان با نداشتن سرماية لازم براي كشت  -72
  تجاري ـ ماشيني كردن كشاورزي) 2    معيشتي ـ اصلاحات ارضي) 1
  تجاري ـ اصلاحات ارضي) 4  معيشتي ـ ماشيني كردن كشاورزي) 3

وظيفـة كـدام    »هـا  ها و دهياري هماهنگي و پشتيباني مالي، فني و علمي از شهرداري«و » هاي هادي روستايي تهيه و اجراي طرح« ،ترتيب به -73
 ؟باشد نهادها مي

  ها ها و دهياري جهاد سازندگي ـ سازمان شهرداري) 2  بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ شوراهاي اسلامي) 1
  جهاد سازندگي ـ شوراهاي اسلامي) 4  ها هياريها و د بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ سازمان شهرداري) 3

 است؟ نادرستنشيني،  كدام گزينه در رابطه با زاغه -74
  نشيني علاوه بر حاشية شهرها ممكن است در نقاط مختلف شهر به وجود بيايد. ) زاغه1
  نشين، ميزان جرائم و بزهكاري و انحرافات اجتماعي زياد است. نشين و زاغه ) در نواحي حاشيه2
  نشيني در اطراف برخي شهرهاي بزرگ به وجود آمده است. در ايران نيز پديدة حاشيه) 3
 شود. هاي فقير شهري و مهاجران اجرا مي نشيني نوعي اسكان رسمي است كه در برخي كشورها براي تأمين مسكن گروه ) زاغه4

راهكـار حـل   » تعيين و ترويج الگوهاي مصرف آب و برق« و» هاي فرسوده و مخروبه بازسازي محله«، »توسعة امكانات گردشگري«، ترتيب به -75
 كدام بخش از معضلات شهرها هستند؟

  ) اشتغال ـ مسكن ـ محيط زيست2    ) اشتغال ـ امنيت ـ محيط زيست1
 هاي اجتماعي ـ امنيت ـ اشتغال ) آسيب4  هاي اجتماعي ) مسكن ـ امنيت ـ آسيب3

 گيرد؟ چيست و طراحي اين مسيرهاي مخصوص، در كدام بخش مورد توجه قرار مي» عبور ويلچر«و » عبور نابينايان«، نام مسيرهاي مخصوص ترتيب به - 76
  ) بساوايي ـ رمپ ـ تجهيزات و خدمات عمومي2  ) رمپ ـ بساوايي ـ تجهيزات و خدمات عمومي1
 ) بساوايي ـ رمپ ـ طراحي مبلمان شهري4  ) رمپ ـ بساوايي ـ طراحي مبلمان شهري3

كيلومترمربع فضاي سبز موجود است؛ سرانة فضاي سبز آن شهر كدام اسـت و   5كيلومتر مربع،  100ت هزار نفر و وسعت در شهري با جمعي -77
 فايدة مطالعة كاربري زمين چيست؟

  درصد ـ استفادة مناسب و متعادل از فضاهاي شهري 5) 1
  متر مربع براي هر فرد ـ استفادة مناسب و متعادل از فضاهاي شهري 5) 2
  هاي همة مناطق يك شهر ها و توانمندي رصد ـ استفاده از ظرفيتد 5) 3
 هاي همة مناطق يك شهر ها و توانمندي متر مربع براي هر فرد ـ استفاده از ظرفيت 5) 4

 گيرد؟ حوزه صورت ميدر گذشته كدام يك از اركان روستا از اهميت بيشتري برخوردار بود و امروزه كدام اقدام در راستاي تحقق روستاي پايدار، در اين  - 78
  ) اجتماعي ـ دسترسي به آموزش مناسب و فراگير2  ) اقتصادي ـ توسعة خدمات فراغتي و گردشگري1
 ) اجتماعي ـ توسعة خدمات بهداشتي4  هاي كشاورزي ) اقتصادي ـ قطعه قطعه كردن زمين3

بـا   1358است كـه در سـال    …ي روستايي از وظايف مهم هاي هاد اند و تهيه و اجراي طرح وابسته …روستاييان عمدتاً به درآمد حاصل از  -79
 تشكيل شد. …هدف 

  ) دامداري ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ خودبسندگي كشاورزي2  ) دامداري ـ جهاد سازندگي ـ رسيدگي به مناطق محروم1
 ـ استقلال كشور ) كشاورزي ـ جهاد سازندگي4  ) كشاورزي ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ تأمين مسكن محرومان 3

 كند؟ را در جدول زير تكميل مي» ج«و » ب«، »الف«، كدام عبارات موارد ترتيب به -80
هاي فنـي و   هاي كشور ـ آموزش مهارت  ها و دهياري زدايي ـ سازمان شهرداري  ) محروميت1

  اي به روستائيان هحرف
) خودبسندگي كشاورزي ـ شوراهاي اسلامي شهر و روستا ـ ارائه راهكارهايي براي بهبـود    2

  وضع اقتصادي و اجتماعي روستاها
) رسيدگي به مناطق محروم ـ بنياد مسكن انقلاب اسـلامي ـ تعيـين چگـونگي گسـترش       3

  روستاها در آينده
  اجراي خدمات شهري و روستايي) استقلال كشور ـ طرح هادي ـ نظارت بر 4

  هدف  نهاد / طرح
  (الف)  جهاد سازندگي

شناسايي كاربري   (ب)
  اراضي روستاها

  (ج)  طرح هادي

  2درس 
  از ابتداي مديريت روستاها

  37تا  30هاي  صفحه
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 )2تاريخ (
  

  
  

 ؟يك از عبارات زير صحيح است كدام ،حكومت امويانمعاويه و در ارتباط با  -81

  در زمان خلافت عمر، نفوذ و قدرت امويان بسيار افزايش يافت.) 1
  معاويه در زمان خلافت عثمان به حكومت شام منصوب شد.) 2
  رانسه را تصرف كردند.مسلمانان مناطقي از جنوب ف ،در عصر اموي) 3
  با غلبة نظامي زمام امور را به دست گرفت. اي بود كه برخلاف خلفاي پيشين ، نخستين خليفهعبداالله بن زبير) 4

 ؟چه عاملي به گسترش علم كلام كمك كرد ،ها و علل شكوفايي علمي و فكري مسلمانان در عصر خلافت عباسيان در ارتباط با زمينه -82

  يلام و نياز به تدوين قوانين اجتماعگسترش سيطرة اس) 1
  ها و مذاهب مختلف اسلامي  گيري فرقه شكل) 2
  هاي فتح شده به زبان عربي ) ترجمة آثار فرهنگي سرزمين3
  حكومتي از عالمان تحمايت وزيران و مقاما) 4

 ؟نيستهاي زير از عوامل شكست سپاه ايران در قادسيه  يك از گزينه كدام -83

  ايرانيان) اختلافات داخلي 1
  ) نااميدي فرماندة سپاه ساساني از پيروزي2
  ) جنگ همزمان ايران با روم در جبهة غرب3
  با مسلمانان» سواد«ساكن عرب  هاي همكاري برخي دهقانان و قبيله) 4

 ؟باشد نميهاي زير، از عوامل مؤثر در روند كُند پذيرش اسلام، در دوران خلافت اموي در ايران  يك از گزينه كدام -84

  ) قرار دادن مسلمانان غيرعرب در رديف موالي2    ) گرفتن جزيه از نومسلمانان1
  اي حقوق اجتماعي ) محروم كردن موالي از پاره4  مهاجرت اعراب به ايران تدريجي) كاهش 3

 ؟چه نام دارد ،نخستين كتاب جغرافيايي كه در دوران سامانيان به زبان فارسي در ايران نگارش يافت -85

  رضالا ةصور) 1
  البلدان معجم) 2
  حدود العالم من المشرق الي المغرب) 3
  الاقاليم معرفةاحسن التقاسيم في ) 4

 ؟اي به قتل رساند مردم شهر ري را به چه بهانه لطان محمود غزنوي بسياري از علما وس - 86

  هاي فلسفي تأليف كتاب) 2    اسماعيلي بودن) 1
  حمايت از سامانيان) 4    حمايت از آل بويه) 3

 ؟داد» سلطان ركن الدوله«لقب  به وي به دست طغرل سلجوقي اقداميعباسي پس از چه   يفةخل -87

  خلافت عباسي از تسلط آل بويه خارج كردن) 1
  سركوب مبارزات اسماعيليان در ايران) 2
  جلوگيري از قدرت گرفتن اتابكان در ايران) 3
  در آسياي صغير ة عباسيحكومت خليف تحكيم) 4

 ؟باشد نمييك از عوامل زير  ماري عصر سلجوقي متأثر از كدامشكوفايي هنر و مع -88

  حكومت فراگير سلجوقي) 2    مردان سلجوقي حمايت دولت) 1
  توسعة شهرنشيني) 4    صادرات به خارج از قلمرو ) 3

 ؟شود چه كسي آغاز مي حكومت از زمان ،ها در ايران دورة مسلماني مغول -89

  وتيلجااُ) 4  غازان) 3  هولاكو) 2  ارغون) 1
 ؟درست است» رغوي«كدام عبارت در ارتباط با واژة  -90

  پرداخت. مي حقوقيها به حل و فصل اختلافات  دادگاهي كه در دورة مغول) 1
  قوانين مغولان تا قبل از آن كه مسلمان شوند. ةمجموع) 2
  كرد. ها رسيدگي مي كسي كه به دعاوي حقوقي مغول) 3
  بود. تيمورقوانين دورة فرمانروايي  ةمجموعنام ) 4

  سوم تا اولهاي  فصل
  11تا  1هاي  درس
  124تا  1هاي  صفحه
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 )2( جغرافيا
   

  
  

 ؟عبارت كدام گزينه با گزارة زير ارتباط بيشتري دارد -91

  »گيرند. در يك جايگاه قرار مي هندو  روسيه، اسپانيا، كشورهاي هاي قومي بندي گروه در تقسيم«

  كنند. هاي اطراف منتقل مي ها از طريق زبان، اطلاعات، تجربيات و آداب و رسوم خود را به فرهنگ انسان )1

  ها است. و نوع حكومت آن نژاد، ناشي از عوامل گوناگوني همچون دين، اين كشورهامشتركات فرهنگي مردم ) 2

  بندي نواحي فرهنگي هستند. هاي بنيادين، مثل زبان، عامل طبقه وجود ريشه )3

  ها در برخي نواحي شده است. عواملي چون جنگ و تجارت موجب گسترش برخي زبان )4

كننـد و بيشـتر بـودن پيـروان ديـن مسـيحيت در        كدام دين به صورت پراكنده در شهرها و نواحي بزرگ جهان زندگي مي ، پيروانترتيب به -92

 ؟كشورهاي اروپايي و آمريكايي و آفريقايي نسبت به آسيا نشانگر كدام پديدة فرهنگي است

  آنيميسم ـ پخش فرهنگي) 2    انداز فرهنگي يهود ـ چشم) 1

  يهود ـ پخش فرهنگي) 4    فرهنگي انداز آنيميسم ـ چشم) 3

خطري بزرگ بـراي فرهنـگ   كدام عامل و درست است » هاكي در ايالات متحدة آمريكا  رواج يافتن ورزش«، كدام گزينه در رابطه با ترتيب به -93

 ؟است نواحي جهان

 شـود.  ـ  اي ديگـر منتقـل مـي    اي به ناحيه ناحيه از ،اند و پديدة فرهنگي در اثر تماس مستقيم مردم فرهنگي به هم خيلي نزديك  گاهي دو ناحية) 1

  ها گوني فرهنگ گونه

 شـود.  ـ  اي ديگـر منتقـل مـي    اي به ناحيه از ناحيه ،اند و پديدة فرهنگي در اثر تماس مستقيم مردم فرهنگي به هم خيلي نزديك  گاهي دو ناحية) 2

  ها سازي فرهنگ يكسان

ها در تماس مستقيم با يكديگر باشـند، اتفـاق    ز يك فرهنگ به فرهنگ ديگر بدون آنكه فرهنگها، گاهي انتشار ا با توجه به گسترش رسانه) 3

  ها سازي فرهنگ افتد. ـ يكسان مي

ها در تماس مستقيم با يكديگر باشـند، اتفـاق    ها، گاهي انتشار از يك فرهنگ به فرهنگ ديگر بدون آنكه فرهنگ با توجه به گسترش رسانه) 4

  ها ني فرهنگگو افتد. ـ گونه مي

 … جز به ؛ترين مراكز دامداري تجاري نيز هستند جزء يكي از مهم ،اي از گندم جهان علاوه بر توليد بخش عمده ،زير كشورهايهمة  -94

  كانادا) 2    فرانسه  ) 1

  استراليا) 4    ايالات متحدة آمريكا) 3

 ؟ستنده محصولي تخصصي از محصولات عمدة كشاورزي در كشت تككدام گزينه  تمامي موارد -95

  ، موز و آناناسچاودار) 2    و نخل روغني برنجنيشكر، ) 1

  و پالمذرت   كائوچو،) 4    و چايپنبه كاكائو، ) 3

 هاي اول تا سوم فصل
  8تا  1ي ها درس
  114تا  1هاي  صفحه
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آمريكـا بيشـتر    ةشوند و نواحي صنعتي ايـالات متحـد   كدام كشورها در اروپاي شرقي از نواحي مهم صنعتي اين بخش محسوب مي، ترتيب به - 96

 ؟اند دركدام قسمت اين كشور گسترده شده

  مجارستان و بلغارستان ـ جنوب شرقي سانفرانسيسكو در ايالات كاليفرنيا) 1

  چك و لهستان ـ جنوب شرقي سانفرانسيسكو در ايالات كاليفرنيا) 2

  گانه هاي پنج هاي آپالاش تا درياچه مجارستان و بلغارستان ـ شمال شرق و از كوه) 3

  گانه هاي پنج ش تا درياچههاي آپالا چك و لهستان ـ شمال شرق و از كوه) 4

 ؟هستند» نوع دوم«و » نوع سوم«هاي  مربوط به فعاليت ترتيب به ،هاي زير يك از فعاليت كدام -97

  تك هاي  تجارت ـ صنايع) 2    بانكداري ـ پلانتيشن) 1

  ساخت خودرو ـ امور پزشكي و درماني) 4    كشت تجاري ـ داروسازي) 3

 …يان ياروپا،  …با هاي پانزدهم و شانزدهم ميلادي  در قرن -98

  استعمارگري خود را در جهان گسترش دادند. ورود به عصر اكتشافات جغرافيايي ـ) 1

  هاي نو در آمريكا و اقيانوسيه دست يافتند. به سرزمينوقوع انقلاب صنعتي ـ ) 2

  هاي نو در آمريكا و اقيانوسيه دست يافتند. پيشرفت دريانوردي ـ به سرزمين) 3

  ها پرداختند. به استخراج منابع طبيعي آن جنوبيهايي از آسيا، آفريقا و آمريكاي  صنعتي ـ با تصرف بخشوقوع انقلاب ) 4

 ؟باشد كشورها ميكدام در ارتباط با نقش  ،ترتيب به ،هاي زير هريك از گزاره -99

  ها دچار تغييرات و تحولات صنعتي و فناورانه شده است. الف) ساختار اقتصادي و اجتماعي آن

  ب) كشورهاي امريكاي شمالي جزء اين كشورها هستند.

  ها و تجهيزات لازم را براي توسعة صنعتي ندارند. پ) زيرساخت

  پيرامون ـ مركز ـ پيرامون نيمه) 2    پيرامون ـ پيرامون پيرامون ـ نيمه) 1

  پيرامون پيرامون ـ نيمه پيرامون ـ نيمه نيمه) 4    پيرامون پيرامون ـ مركز ـ نيمه) 3

 ؟ها كدام است حل براي آن بهترين راه بكاهند،خود تجارت خارجي منفي  از تأثيراتر كشورهاي توليدكنندة نفت در خاورميانه بخواهند اگ - 100

  بر كالاهاي وارداتي  هاي گمركي و ماليات وضع تعرفه) 1

  هاي زماني خاص محدود يا ممنوع كردن واردات برخي كالاها در دوره) 2

  تجاري -ي اقتصادي ها تشكيل اتحاديه) 3

    ايجاد مناطق آزاد تجاري) 4
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)3( شناسيجامعه   
  

  

  هريك از موارد زير، نتيجة چيست؟ ترتيب به - 101
  »هاي نظم اجتماعي ها به پيچ و مهره تقليل دادن انسان«، و »نظم اجتماعي«، »ظمي از نظمن تر به چشم آمدن بي بيش«
  نظم جامعه) عادت ـ پويايي نظام اجتماعي ـ يكسان دانستن نظم طبيعت و 1
  ) عادت ـ قواعد زندگي اجتماعي ـ يكسان دانستن نظم طبيعت و نظم جامعه2
  زدايي ـ پويايي نظام اجتماعي ـ يكسان دانستن نظم طبيعت و نظم جامعه ) آشنايي3
  زدايي ـ قواعد زندگي اجتماعي ـ متفاوت دانستن نظم طبيعت و نظم جامعه ) آشنايي4

  ولي در رابطه با نظام اجتماعي درست است؟ نادرست بيينيتشناسي جامعه يك در رابطه با كدام ترتيببه - 102
 رغبـت،  و ميل، رضايت اساس بر افراد همكاري و مشاركت جلب در سازند،مي برقرار بيينيت الگوي براساس را نظم اجتماعي كه ) جوامعي1

يم كه در يك جا پارك شـده، سـاختار اجتمـاعي همـان خـودرو در حـال       كنند. ـ اگر نظام اجتماعي را به خودرويي تشبيه كن عمل مي موفق
  حركت است.

شناسـي نيـز    گونه كه علوم طبيعي شناخت و كنترل طبيعت را براي ما ممكن ساخته است، جامعـه  ، معتقدند همانبيينيتشناسان  ) جامعه2
ماعي را به خودرويي تشبيه كنيم كه در يك جا پارك شده، سـاختار  سازد. ـ اگر نظام اجت  كنترل جامعه و برقراري نظم اجتماعي را ممكن مي

  اجتماعي همان خودرو در حال حركت است.
 رغبـت،  و ميـل، رضـايت   اسـاس  بـر  افراد همكاري و مشاركت جلب در سازند،مي برقرار بيينيت الگوي براساس را نظم اجتماعي كه ) جوامعي3

  پذيرند. گذارند و از يكديگر تأثير مي هاي مختلف آن برهم تأثير مي ودن نظام اجتماعي اين است كه بخشكنند. ـ منظور از پويا بعمل مي موفق
شناسـي نيـز    گونه كه علوم طبيعي شناخت و كنترل طبيعت را براي ما ممكن ساخته است، جامعـه  ، معتقدند همانبيينيتشناسان  ) جامعه4

هاي مختلف آن بر هم تأثير  سازد. ـ منظور از پويا بودن نظام اجتماعي اين است كه بخش  مكن ميكنترل جامعه و برقراري نظم اجتماعي را م
  پذيرند. گذارند و از يكديگر تأثير مي مي

  هاي زير را از لحاظ صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. گزاره ترتيببه - 103
  كند. هاي اجتماعي را انسان تعيين مي جاي پديده -
  شود. هاي غيرمنتظره نمي كردن موقعيتبيني  نظم، باعث پيش -
  خواست مجرم بودن يا نبودن را تشخيص دهد. مي بيينيتگوست كنت با روش ا -
  خواستند جامعه را بر انسان مسلط كنند، اما عكس آن رخ داد. با روش خود مي بيينيتشناسان  جامعه -
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ غ ـ غ1

  عبارات زير با چه مفاهيمي، ارتباط دارند؟ ترتيب به - 104
  هاي اجتماعي ارتباط ميان پديدهچگونگي  -
  …هايي همچون ماشين، بدن انسان و  همانندسازي جامعه با پديده -
  ديدن موضوعات آشنا و روزمره از ديد يك فرد غريبه -
  زدايي ـ آشنايي بيينيتشناسي  نگرش جامعهاختار اجتماعي ـ ) س1
  زايي ـ آشنايي بيينيتشناسي  نگرش جامعه) نظام اجتماعي ـ 2
  زدايي ـ آشنايي فسيريتشناسي  نگرش جامعه) ساختار اجتماعي ـ 3
  زايي ـ آشنايي فسيريتشناسي  نگرش جامعه) نظام اجتماعي ـ 4

 ؟نيستكدام گزينه با متن زير، مرتبط  - 105

رسـد   ها بـه گـوش مـي    از صداي اذان كه روزي پنج مرتبه از مناره ،كنند نخستين بار كه گردشگران غربي از يك كشور مسلمان ديدن مي«
 »شوند. زده مي شگفت

 اطراف خود نگاه كرد و نظم را شناسايي كرد. ةتوان از ديد يك غريبه به موضوعات روزمر ) مي1

  ها را كشف كرد. توان آن زدايي از امور نامأنوس، مي ) با هنر آشنايي2
 آيند. تر به چشم مي انگيزي وجود دارد كه كم هاي پنهان و شگفت ها نظم ) در زندگي ما انسان3

  ايم. ندگي كردن پذيرفتهها براي با هم ز ) نظم اجتماعي، پيامد قواعدي است كه ما انسان4

 ، كنش اجتماعي اجتماعي نظم

  42تا  19هاي  صفحه
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تفسيري شناسي  به جامعه بيينيتشناسي  ، اما در رابطه با عبور از جامعهنيستدر رابطه با نظم اجتماعي درست  ترتيببهعبارات كدام گزينه  - 106

  درست است؟
تواننـد بـر آن تـأثير     ثل مسئولان و مـديران مـي  ) مشكلات و مسائل اجتماعي، بيرون از دايرة نفوذ و تأثير ما هستند و فقط افراد خاصي، م1

بـه   بيينـي تشناسـي   ها را برخاسته از آگاهي و تـابع آن ديـدن، موجـب تغييـر مسـير از جامعـه       ها و آن بگذارند. ـ مهم دانستن اراده و ارزش 
  تفسيري بود.شناسي  جامعه

هـاي خـود،    ها و ارزش ها صرفاً مجريان نظم نيستند بلكه قادرند با توجه به آرمان ن) زندگي اجتماعي انسان و نظم، همزاد يكديگرند اما انسا2
هـا را برخاسـته از آگـاهي و تـابع آن ديـدن، موجـب تغييـر مسـير از          هـا امـا آن   نظم اجتماعي را تغيير دهند. ـ مهـم دانسـتن اراده و ارزش   

  تفسيري بود.شناسي  به جامعه بيينيتشناسي  جامعه
) مشكلات و مسائل اجتماعي، بيرون از دايرة نفوذ و تأثير ما هستند و فقط افراد خاصي، مثل مسئولان و مـديران مـي تواننـد بـر آن تـأثير      3

  انجامد. بگذارند. ـ تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي به بسط اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق و آگاهي و معنا در زندگي اجتماعي مي
هـاي خـود،    ها و ارزش ها صرفاً مجريان نظم نيستند بلكه قادرند با توجه به آرمان دگي اجتماعي انسان و نظم، همزاد يكديگرند اما انسان) زن4

دهند. ـ تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي به بسـط اراده و خلاقيـت، ارزش و اخـلاق و آگـاهي و معنـا در زنـدگي         نظم اجتماعي را تغيير 
  انجامد. عي مياجتما

  با كدام موضوع، مرتبط است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 107
ارزش بودن هاي مهرباني و فداكاري و ضد ارزشقابل فهم نبودن «، »ها و نيازهاي واقعي او دارد. نظم اجتماعي كه گويا هدفي جدا از انسان«

  »صيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهدهبه تو بيينيتمحدود شدن مطالعات «و » توزي و خودخواهي كينه
  گرفتن معناي كنش ) قفس آهنين ـ استفاده از روش تجربي ـ ناديده1
  گرفتن معناي كنش ) معنازدايي ـ استفاده از روش تجربي ـ ناديده2
  اديده گرفتن هدف كنشنگرفتن معناي كنش ـ  ) قفس آهنين ـ ناديده3
  استفاده از روش تجربي ) قفس آهنين ـ استفاده از روش تجربي ـ4

  از حيث درست يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيب بهعبارات زير را  - 108
  گيرد. گذرد را ناديده مي چه در درون انسان مي كند و اغلب معناي كنش و آن شود، تمركز مي چه مشاهده مي بر آن بيينيترويكرد  -
  هاي تجربي استفاده كرد. توان از روش يهاي جوانان و نوجوانان، م براي فهم برخي از انگيزه -
  كنش انساني، خشت بناي جامعه است. -
  حكومت تركيه با تأييد نفوذ اسلام در جامعه و با هدف گسترش اسلام واقعي، مدارس امام خطيب را بنا كرد. -
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ3  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1

  است؟ نادرستدرست است، اما در رابطه با موضوع كنش اجتماعي،  بيينيتشناسي  در رابطه با پيامد رويكرد جامعه ترتيببهعبارات كدام گزينه  - 109
قابل توضيح نيست، كساني كه فقط روش تجربـي   بيينيتهاي عاطفي، هنري، اخلاقي و مذهبي با رويكرد  كه بسياري از كنش ) به سبب اين1

هـاي اجتمـاعي خـرد و كوچـك و      شـوند. ـ پديـده    گريـزي مـي   هاي عاطفي، اخلاقي، مذهبي و ... دچار اخلاق د با انكار ارزشدانن را معتبر مي
  آيند. هاي كلان با كنش اجتماعي به وجود مي پديده

ساني كه فقط روش تجربـي  قابل توضيح نيست، ك بيينيتهاي عاطفي، هنري، اخلاقي و مذهبي با رويكرد  كه بسياري از كنش ) به سبب اين2
هـا   هاي موجود در نظام اداري، فرصت شوند. ـ نارسايي  گريزي مي هاي عاطفي، اخلاقي، مذهبي و... دچار اخلاق دانند با انكار ارزش را معتبر مي

  كند. هايي براي كنشگران فعال ايجاد نمي يتدو محدو
هاي اجتمـاعي خـرد و كـلان بـا      شود. ـ پديده  ها نمي ركوب روحية خلاق انسان، موجب سبيينيتشناسي  هاي جامعه) اجراي صحيح تئوري3

  آيند. كنش اجتماعي به وجود مي
هـاي موجـود در نظـام اداري،     شود. ـ نارسـايي   ها نمي ، موجب سركوب روحية خلاق انسانبيينيتشناسي  هاي جامعه) اجراي صحيح تئوري4

  كند. فعال ايجاد نمي هايي براي كنشگران يتدها و محدو فرصت
  است؟ درستناهاي زير در رابطه با پيامد ناديده گرفتن كنش اجتماعي،  يك از گزينه كدام - 110

  گيرند. ها را ناديده مي با تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي و يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي، اراده و خلاقيت انسان فسيريتشناسان  ) جامعه1
هـايي هسـتند كـه ديگـران      هايشان به دنبال تحقق اهـداف و ارزش  ها اغلب در كنش اند ولي انسان هداف كنشگران قابل مشاهده) برخي از ا2

  توانند آنها را مشاهده كنند. نمي
  كنند.عنا ميروز بودن و سرگرمي و هيجان، م اي را بههاي رايانهتر از اينترنت و بازيتر جوانان و نوجوانان، استفادة هرچه بيش) بيش3
استفاده كرد، بلكه بايد همدلانه با آنان همراه شـد  و تجربي  بيينيتشناسي  توان از راهكار جامعه ) براي دانستن ميل جوانان و نوجوانان نمي4

  .اري داديها را فهميد و آنان را  تا مسائل زندگي و آرزوي آن
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)1شناسي (جامعه   
  
  

 ؟اند علت كدام گزينه ترتيببهعبارات زير  - 111

  اندن مشاركت اجتماعي افراد جهان اجتماعيپابرجا م -

  هاي دنياگريز فرهنگ -

  استفاده از علوم تجربي در جهان متجدد -

  هاي آدمي براي آباد كردن اين جهان ـ توجه آدميان به اهداف دنيوي ) باقي ماندن پيامدهاي جهان اجتماعي ـ عدم استفاده از توانمندي1

  گيري فطرت آدمي ـ توجه آدميان به اهداف دنيوي ماعي ـ فرصت شكلگيري پيامدهاي جديد جهان اجت ) شكل2

  توجهي به نيازهاي معنوي انسان ـ توجه به اهداف دنيوي و معنوي هاي جهان اجتماعي ـ بي ها و محدوديت ) باقي ماندن فرصت3

  به اهداف دنيوي و معنوي هاي جديد جهان اجتماعي ـ مانع بسط ابعاد دنيوي وجود انسان ـ توجه) برداشته شدن الزام4

 ؟هر عبارت به كدام نوع فرهنگ اشاره دارد - 112

  شود. هاي اين جهاني بشر لازم است، پذيرفته مي شود يا در محدودة منافعي كه براي خواسته جهان ديگر انكار مي -

  بيند. هستي را فراتر از طبيعت مي -

  محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است. -

  ) فرهنگ دنيوي ـ فرهنگ معنوي ـ فرهنگ اساطيري2  ي ـ فرهنگ معنوي ـ فرهنگ دنيوي) فرهنگ اساطير1

  ) فرهنگ دنيوي ـ فرهنگ اساطيري ـ فرهنگ دنيوي4  ) فرهنگ معنوي ـ فرهنگ دنيوي ـ فرهنگ اساطيري3

 ؟نيستمرتبط » غييرپذيرند.حقايق هرچند خود ثابتند ولي از جهت قرار گرفتن در قلمرو واقعي و آرماني ت«كدام گزينه با عبارت  - 113

  هاي اجتماعي، امكان انحراف از حق و پذيرش باطل وجود دارد و بالعكس.  ) براي جهان1

  هاست. شوند و مستقل از پذيرش و يا عدم پذيرش آن هاي اجتماعي دچار تغيير نمي ها بر مدار بينش و گرايش جهان ) آرمان2

هـاي اجتمـاعي مختلـف     توجهي و آگاهي يا جهل مردم جهـان  يا بي  ها بر اساس توجه ا و كنشها و هنجاره ) حق و باطل بودن عقايد، ارزش3

  شود. ها تعيين نمي نسبت به آن

  توانند بر مدار حق يا باطل بچرخند، از باطل خروج كنند و به سمت حق بروند. هاي اجتماعي مي ) جهان4

 ؟نيستهاي جهان متجدد  يك جزء ويژگي نبال دارد و كدامد وجود آمدن، چه پيامدهايي را به جهان اجتماعي پس از به - 114

  ) پيامدهاي ارادي ـ گسترش عقلانيت ابزاري1

  هاي بشريآرمان ها وارزش ارزيابي ) پيامدهاي ارادي و غيرارادي ـ امكان2

  ) پيامدهاي ارادي و غيرارادي ـ قفس آهنين3

  نياد به معطوف هاي حسابگرانة كنش ) پيامدهاي ارادي ـ رواج4

 ؟است »خرد، كلان، عيني و ذهني«هاي اجتماعي  گر پديده، بيانترتيب بههاي زير،  يك از گزينه كدام - 115

 كنش -هديه دادن -عدالت اجتماعي -) شهر1

  ها آرمان -هاي مسكوني ساختمان -نظام اقتصادي -) نماز خواندن2

  مدارس -هاي اداري ساختمان -عدالت اجتماعي -) هديه دادن3

  اعتقاد به خدا -هاي اجتماعي ارزش -عقايد -يني) نظام د4

  هاي ما، ...، تغييرات هويت اجتماعي،  كنش
 تحولات هويتي جهان اجتماعي (علل دروني و علل بيروني)

  93تا  1هاي  صفحه
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  است؟ نادرستكدام عبارت دربارة بازتوليد هويت اجتماعي،  - 116

  پذيري، انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر است.) جامعه1
  تند.هس جهان اجتماعي با افراد آشنايي عوامل از هاي جمعي،رسانه مذهبي و و علمي مجالس بازي،هاي هم گروه ) مدرسه،2
  دهد. آموزش مي فرد به را خود زندگي شيوة ها و ارزش اعتقادات، تداوم، و بقا براي جهان اجتماعي )3
  گويند.پذيري ميگيرد، جامعهانجام مي جامعه انتظارات با افراد انطباق و جامعه فرهنگ پذيرش براي هايي كهفعاليت مجموعة ) به4

  اند؟با عبارات كدام گزينه در ارتباط ترتيب بهجتماعي پذيري، كجروي اجتماعي و كنترل اجامعه - 117
شـيوة رسـمي    -پذيري ناقص، استفاده از تشويق به جـاي تنبيـه   جامعه -ترين آشنايي فرد با زندگي همسالان او است پذيري، مهم ) فرهنگ1

  دهد. تر جواب مي تنبيه بيش
هـا تـأثير عميـق و     كنترل توسط خانواده -جتماعي، اقناع اجباري افرادپذيرش ناقص هويت ا -) انتقال فرهنگ، مشاركت در جهان اجتماعي2

  ناپايدار دارد.
كنترل اجتماعي نباشـد، جامعـه    -ها و عقايد، مخالفت با حقوق و تكاليف نپذيرفتن ارزش -) آشنايي با جهان اجتماعي و موقعيت فرد در آن3

  گيرد. تري قرار مي هاي بيش در معرض آسيب
امر به معـروف و نهـي از منكـر در     -پذيري ناقص، افزايش قدرت اقناعي فرهنگ جامعه -هاي جمعي ي، مجالس علمي و رسانهپذير ) فرهنگ4

  مواقعي همگاني است كه جامعه، ظرفيت پذيرش آن را داشته باشد.
  ترتيب) كدام گزينه با تصاوير مقابل مرتبط است؟ (به - 118

     ردي، انتسابي، ثابت) الف) هويت اجتماعي، انتسابي، متغير ـ ب) ف1
  ) الف) هويت فردي، اكتسابي، ثابت ـ ب) اجتماعي، انتسابي، متغير2
  (الف)  ) الف) هويت اجتماعي، اكتسابي، متغير ـ ب) فردي، اكتسابي، ثابت                                       (ب)                       3
  اجتماعي، اكتسابي، متغير                     ) الف) هويت فردي، انتسابي، ثابت ـ ب) 4

 هاي زير را مشخص كنيد. صحيح يا غلط بودن عبارت ترتيب به - 119

 صورت ها زندان و اغلب خانواده و پليس، دادگاه ادارات، مانند اجتماعي مؤسسات و ها سازمان توسط تر بيش مجازات، و پاداش رسمي شيوة -

  گيرد. مي
 روابـط  هم و حرفه اعضاي ميان روابط هم آن، استناد به و داشتند خود براي هر حرفه اهل هايي كه دستورالعمل زا بود نامه عبارت فتوت -

  كردند. مي تعيين جامعه را و حرفه ميان
 پيـدا  اسـت،  متولّد شده آن در كه با جهاني ها را ترين آشنايي مهم و بيند، اولينخانواده مي در كه ماندگاري و هاي اساسيآموزش با فرد -

  كند. مي
  تري برخوردارند. بيش اقناعي قدرت از سازگارترند، آدميان فطرت با و دارند تري علمي بيش هايي كه ظرفيت فرهنگ -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4    ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3

  …ذيري مسيري است كه براي پ كند و جامعه او را تعيين مي …بخشي از  …به هنگام تولد هر فرد  - 120

  شود. ) نظام اجتماعي ـ هويت اجتماعي ـ پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه طي مي1
  شود. هاي اجتماعي طي مي ) نظام اجتماعي ـ هويت انتسابي ـ پيشگيري و كنترل كجروي2
  شود. ماعي افراد طي ميگيري هويت اجت ) جهان اجتماعي ـ هويت انتسابي ـ تكوين و شكل3
  شود. گيري هويت اجتماعي افراد، طي مي ) جهان اجتماعي ـ هويت اجتماعي ـ شكل4
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

   ؟شود ها چگونه فهميده مي سينا توالي پديده ها براي چيست و از نگاه ابن پرسش از چرايي پديده - 121
  ها، از طريق عقل و استدلال براي يافتن رابطة عليت ميان پديده) 1
  ها، از طريق حس و تجربه براي يافتن رابطة عليت ميان پديده )2
  براي يافتن مبدأ و اصل هستي، از طريق عقل و استدلال) 3
  براي يافتن مبدأ و اصل هستي، از طريق حس و تجربه )4

   …گفت  توان نميبا توجه به تعريف علت و معلول  - 122
  وجود اولي است. رف بقدومي متو وجود) 2  دومي تنها در وجود يافتن نيازمند اولي است.) 1
  اولي وجودش از چيز ديگري نيست.) 4    پذيرد. اولي از دومي تأثير نمي) 3

   …ها  با توجه به ديدگاه عمده امپريست - 123
  بيند. بعضي روابط جهان را به شكل روابط علت و معلولي ميخود ساختار كمك با ذهن بشر ) 1
  شود. مشاهدة توالي حوادث درك ميعليت در جهان وجود دارد و با توجه به ) 2
  شود. عليت در ذهن وجود دارد و با توجه به مشاهدة توالي حوادث درك مي) 3
  چيزي به عنوان اصل عليت نه در جهان ذهن و نه در جهان عيني وجود ندارد.) 4

  ؟ طبق نظر هيوم دربارة عليت، كدام گزينه درست است - 124
  تنها مفهومي در چهارچوب ذهن است.عليت چيزي نيست كه با حس درك شود و ) 1
  حس توانايي درك اموري مانند عليت را ندارد پس چنين اصلي وجود ندارد.) 2
  هاي جهان نيست. تداعي عليت در ذهن ما در نتيجة توالي پديده) 3
  عنوان توالي را دريابد بنابراين عليت وجود ندارد. تواند چيزي به حس نمي) 4

   است. …هستيم و اين مطلب ناظر بر بحث  …هاي هر علتي نيازمند استفاده از  خت آثار معلولدر رابطة عليت، براي شنا - 125
  ابزاري غير از تجربه ـ وجوب علي و معلولي) 2  تجربه ـ سنخيت علت و معلول) 1
  ابزاري غير از تجربه ـ سنخيت علت و معلول) 4    تجربه ـ وجوب علي و معلولي) 3

  ؟ لاسفه مسلمان در كدام گزينه به درستي بيان شده استگيري عليت از نظر ف روند شكل - 126
  عليت ←ترجيح بلامرجح  ←امتناع اجتماع نقيضين ) 1
  عليت ←امتناع اجتماع نقيضين  ←ترجيح بلامرجح ) 2
  عليت← امتناع اجتماع نقيضين  ←امتناع ترجيح بلامرجح ) 3
  عليت ←امتناع ترجيح بلامرجح  ←امتناع اجتماع نقيضين ) 4

   …يك فيلسوف اصل سنخيت عليت و معلول را نپذيرد  اگر - 127
  هاي جهان را از انسان سلب كرده است. امكان شناخت پديده) 1
  اي همچون آب بنوشد. نبايد هنگام تشنگي از نوشيدني) 2
  منكر وجود هر واقعيتي خارج از ذهن شده است.) 3
  اصل امتناع اجتماع نقيضين را رد كرده است.) 4

  ؟ دهد ارائه مي» امكان ذاتي«تري از  بير دقيقكدام گزينه تع - 128
  نياز داشتن به يك واجب الوجود بالذات) 2    امكان وجود يافتن ماهيات) 1
  امكان واجب بالغير شدن يك ذات) 4  عدم ضرورت وجود و ضرورت عدم) 3

  ؟ شود چگونگي خروج از حالت امكان ذاتي توسط علت با توجه به كدام اصل بيان مي - 129
  امتناع ترجيح بلامرجح) 4  وجوب علي) 3  عليت) 2  سنخيت) 1

  ؟ ها نپذيرد، لزوماً كدام اصل را نپذيرفته است با آن را هايي را مشاهده كند و تناسب هيچ عاملي اگر دانشمندي تجربي پديده - 130
  امتناع ترجيح بلامرجح) 2    امتناع اجتماع نقيضين) 1
  علولسنخيت ميان علت و م) 4    وجوب ميان علت و معلول) 3

  جهان عليّ و معلولي
  22تا  15هاي  صفحه
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 نطقم
  

  
  ؟ نيستكدام گزينه بيانگر يك تصديق  - 131

  شناسايي بيشترين بازدهي از ميان ساعات كاري كارمندان شركت الف.) 1
  دو روش رايج براي محك زدن توليد ناخالص داخلي كشورها وجود دارد.) 2
  چين در ميان كشورهاي جهان داراي دومين اقتصاد بزرگ است.) 3
  در ارتباط مستقيم با مشتريان بانك است. ،ويلدارمتصدي امور بانكي يا تح) 4

 بر معنا در كدام گزينه متفاوت است؟» ماشين«نحوة دلالت لفظ  - 132

  ) ماشينش را رنگ كرد.2    ) ماشينم خراب شد.1
  ) ماشين او، در تصادف صدمه ديد.4  ) قيمت ماشين افزايش داشته است.3

  ؟ رار استبرق» مفهوم كلي«و » مفهوم جزئي«اي ميان  چه رابطه - 133
  عموم و خصوص من وجه) 4  عموم و خصوص مطلق) 3  تساوي) 2  تباين) 1

 ؟نيستها يكسان  رابطة مصاديق كدام دو مفهوم با ساير گزينه - 134

  ) حقوقدان ـ قاضي2    ) پزشك ـ متخصص1
  ) چرم ـ كيف4    ) آب ـ نوشيدني 3

  ؟ كدام گزينه تعريفي با نوع متفاوت دارد - 135
  ظير گوسفند و گاو و بزحيوان اهلي: حيواناتي ن) 1
  خورشيد: آفتاب، شمس، مهر، هور) 2
  نعلبكي: ظرفي شبيه بشقاب ولي كوچكتر از آن) 3
  كن و غيره لوازم تحرير: اقلامي چون خودكار، مداد، دفتر، پاك) 4

  ؟ است نرفتهكار  بهها  ويژگيو سلسله اوصاف در كدام گزينه تعريف به  - 136
متـر   20هاي سوزني اسـت كـه بلنـديش تـا      هاي كوتاه پوشيده از برگ هميشه سبز، داراي شاخه درختي مخروطي شكل، :»درخت سرو«) 1

  رسد. مي
  كاري شده و مجلل وجود دارد. هاي بزرگ و زيبا و ديوارهاي بلند آينه مكاني همچون كاخ گلستان كه در آن ستون :»كاخ«) 2
  جهد. بزرگ كه به كمك پاهاي عقبي خود ميهاي  اي موذي و بالدار با پاهاي بلند و چشم حشره :»ملخ«) 3
  رود. كار مي اي سخت، شفاف و شكننده كه در ساختن پنجره و بعضي ظروف به ماده :»شيشه«) 4

  ؟ يك مفهوم چيستاي از چند روش مختلف براي تعريف  هدف از ارائه مجموعه - 137
  و تصورهاي مجهول براي شنونده شناساندن مفاهيم) 1
  وردنظرمعرفي بهتر مفهوم م) 2
  رعايت همه شرايط تعريف) 3
  فاً براي جامع و مانع بودن تعريفصر) 4

  ؟ كند يك از تعاريف زير به شكل بهتري مفهوم موردنظر را معرفي مي كدام - 138
  بو. رنگ و بي آب: مايع شفاف، بي) 1
  فردوس: معرّب كلمه فارسي پرديس است.) 2
  كند. خفاش: پستاندار كه پرواز مي) 3
  جمع نشر، سازماني است كه فرايند توليد كتاب را بر عهده دارد. مانند انتشارات مدرسهانتشارات: ) 4

  ؟ است نشدهدر كدام گزينه تعريف تحليلي ارائه  - 139
  پردازد. فلسفه اولي: دانشي است كه به خود وجود مي) 1
  گردد. دايره: شكلي است كه تنها با يك خط متصل رسم مي) 2
  كند. من و شماست كه با اراده كار مي انسان: موجودي زنده همچون) 3
  آب: مايعي شفاف است كه از اكسيژن و هيدورژن تشكيل شده است.) 4

  ؟ ندارداگر الف و ب رابطة عموم و خصوص من وجه داشته باشند و براي تعريف ب، الف ذكر شود اين تعريف لزوماً كدام شرط صحيح بودن را  - 140
  دوري نبودن) 4  ودنجامع ب) 3  مانع نبودن) 2  واضح بودن) 1

  منطق، ترازوي انديشه
  لفظ و معنا

  مفهوم و مصداق
  انواع و شرايط تعريف

  40تا  1هاي  صفحه
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 يازدهم  فلسفة
  

  
  

 …فيلسوفان فلسفة اولي  - 141

  نظر دارند. ) گاهي اختلاف 2    رسند. وقت به نتيجه نمي ) هيچ1
  شوند. ) مرتكب اشتباه نمي4    ببرند.  ) بايد از عقل و حس بهره3

   ها پرداخته است. به آن …هستند كه براي نخستين بار  …از مفاهيم اساسي فلسفه،  - 142
  زمان و صيرورت ـ ارسطو) 2    سقراط حركت و بودن ـ) 1
  وجود و شدن ـ پارمنيدس) 4    و صيرورت ـ افلاطون زمان) 3

 ممكن است. …فهم فلسفي باورهاي خود  - 143

  ) همواره بدون تفكر فلسفي2    ) همواره با آموختن فلسفه 1
  ) گاهي بدون آموختن فلسفه4    ) گاهي با تعصب بيجا3

  ؟ صحيح است كدام مورد دربارة تمثيل غار افلاطون - 144
  ها هستند. اند در تلاش براي آزادي از بند سايه افرادي كه در غار توسط زنجير بسته شده) 1
  اگر كسي از غار خارج شود و نور خورشيد را ببيند اجازة بازگشت دوباره به غار را ندارد.) 2
  يار مشكل است.آور است و تحمل آن بس خروج از غار و مواجهه با نور حقيقت بسيار سخت و رنج) 3
  اند توانايي رهايي از بند را دارند. كساني كه قبل از بسته شدن توسط زنجير، نور آتش دهانة غار را ديده) 4

  ؟ هدف از بيان تمثيل غار توسط افلاطون چيست - 145
  وضع عادي و رسيدن به حقيقت برتر گذر از يك) 1
  از وضعيت خود پس از يافتن حقيقت احساس رضايت) 2
  ه براي انسان به سوي آزادي حقيقيهدايتگري فلسف چگونگي) 3
  خراب شدن بينايي در يافتن حقيقت جلوگيري از) 4

  ؟ رابطة منطق و فلسفه در كشف مغالطات فلسفي همانند كدام يك از موارد زير است - 146
  درخت و سايه) 4  هنر و نقاشي) 3  قيچي و خياطي) 2  آسمان و ستاره) 1

 است. …حقيقت همان  - 147

  ) هر باوري چه درست و چه غلط2  ه در جهان خارج وجود دارد.) اموري ك1
  ) ادراك مطابق واقعيت4    ) جهان خيالي و ذهني3

  ؟ تواند به زندگي برتر دست بيابد انسان چگونه مي - 148
  بنا نهدباورهايي كه حقيقت هستند  بايد زندگي خود را بر اساس) 1
  ها استدلالترين  في و يافتن صحيحهاي فلس با آزمودن استدلال) 2
  ها و رسيدن به روشنايي حقيقت عصببا خارج شدن از غار ت) 3
  هاي جهان هستي يي حقيقي با واقعيتبا رويارو) 4

  ؟ درستي به توصيف فيلسوف واقعي پرداخته است كدام گزينه به - 149
  كند. اش را بر پاية استدلال، برهان، تعقل و تخيل بنا مي عقيده) 1
  دهد. انديشد و نظر مي سفي ميدربارة مسائل بنيادين فل) 2
  پذيرد. شنود و به راحتي مي هاي ديگران را مي استدلال) 3
  كند. با روش درست به مسائل بنيادين ورود مي) 4

  ؟ فيلسوف در كدام مورد با ساير مردم تفاوت دارد - 150
  انديشه دربارة مسائل بنيادين فلسفي) 1
  تفكر دربارة خدا و آزادي و اختيار و خوشبختي) 2
  تفكر جدي دربارة مسائل بنيادين و اتخاذ روش درست براي پاسخ به اين مسائل) 3
  اختيار، درد و رنج ،تفكر جدي دربارة برخي مسائل بنيادين فلسفي همچون خدا، آزادي، مرگ) 4

  چيستي فلسفه
  هاي فلسفه ريشه و شاخه

  آغاز تاريخي فلسفه
  فلسفه و زندگي

  31تا  1هاي  صفحه
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 شناسيروان
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ؟باشد نمييك از موارد زير از عوامل ايجاد تمركز  كدام - 151

 دهي به آن و اهميت ) ايجاد هدف2    ) تغذية مناسب1

  ) تأمين نيازهاي زيستي4    ) آشنايي با موضوع مورد توجه3

كنند ولي در ادامه حواسشان به موضوعات ديگر نيز  هاي استاد توجه مي طور كامل به صحبت نيمي از زمان كلاس را به ،دانشجويان برخي از - 152

 گردد. اين پديده ناشي از چيست؟ معطوف مي

  ي گوناگون و آشنايي نسبي با اين موضوعات آفت تمركز است.هاي محيط ) وجود محرك1

 شود. ) عدم وجود عنصر پايداري، مانع تبديل شدن توجه به تمركز مي2

  .شوند موجب درگيري و انگيختگي ذهني ميدهي به آن،  ) عواملي مانند ايجاد هدف و اهميت3

  هاست. كز نسبت به محرك) اطلاعات موجود در حافظه افراد از منابع تمركز يا عدم تمر4

 ؟تابع چيست تفاوت دشواري اين تكليف به كدام كاركرد توجه اشاره دارد و (O)تشخيص حرف  ،هاي زير مطابق شكل - 153

  رديابي علامت ـ ويژگي منحصر به فرد هدف ) 1

 انحرافي وجو ـ تعداد عوامل جست) 2

  فوجو ـ ويژگي منحصر به فرد هد جست) 3

  انحرافي رديابي علامت ـ تعداد عوامل) 4

ترين دليل اين  رو است و مهم هاي زيادي روبه يك از اهداف علم با دشواري شناسي، در مقايسه با ساير علوم تجربي، در دستيابي به كدام روان - 154

 ها كدام است؟ دشواري

  هاي مربوط به انسان ) توصيف و تبيين ـ پيچيدگي پژوهش1

 شناختي هاي روان ن ـ وجود علل گوناگون مؤثر بر پديده) توصيف و تبيي2

  بيني و كنترل ـ رعايت مسائل اخلاقي ) پيش3

  شناسي ها و تعاريف مختلف از علم روان بيني و كنترل ـ پيدايش نظريه ) پيش4

 يك و به چه علت، اهميت بسزايي دارد؟ مغز كدام هاي پيش در بين بخش - 155

  ساسي در هيجان و انگيزش) دستگاه ليمبيك ـ ايفاء نقش ا1

 ) هيپوتالاموس ـ تنظيم رفتار مربوط به بقاي نوع2

  ) قشر مخ ـ تأثير اساسي در تفكر و ساير فرايندهاي ذهني3

  ) تالاموس ـ انتقال اطلاعات حسي به قشر مخ4

  شناسي، تعريف و روش مورد مطالعه، روان
  احساس، توجه، ادراكشناسي رشد،  انرو

  87تا  8هاي  صفحه
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 كنند؟ موارد كدام گزينه معمولاً در يك بازة زماني بروز پيدا مي - 156

 ) ترس از غريبه ـ نشستن مستقل2  مك) لبخند اجتماعي ـ نشستن با ك1

  رفتن مستقل ـ پردازش ادراكي ) راه4  جنسان هاي موازي ـ بازي با هم ) بازي3

 ؟نيستشناسي رشد صحيح  هاي زير از منظر روان يك از گزاره كدام - 157

  رسد. سالگي به بلوغ مي 14تا  11طور ميانگين، نوجوان در  ) به1

 تنهايي بازي كنند. ند هستند در كنار يكديگر، اما بهم سالگي علاقه 5يا  4) كودكان در 2

  توان گفت كه كودكان در ابتدا، تصوري ناقص از كار خوب و بد دارند. ) در تبيين فرايند رشد اخلاقي مي3

  يابند، مستقيماً در توليد مثل نقش دارند. هاي جنسي اوليه كه در دورة نوجواني بروز مي ) ويژگي4

اي نگاه كنند و هر زمان كه نقطة نوراني كوچكي بر محل مورد  خواسته شده كه در اتاقي تاريك به صفحه Bو  Aفرد در يك آزمايش از دو  - 158

 باشد؟ هاي جدول زير كدام گزاره صحيح مي نظر تابيده شد، گزارش دهند؛ طبق داده

  علامت
  بي علامتعدم رديا  رديابي علامت

  Bفرد   Aفرد   Bفرد   Aفرد 
  6  3  8  4  حاضر
  2  1  0  4  غايب

  

  ه است.مرتب B ،9و  A) مجموع رد درست فرد 1

 كمتر است. Aنسبت به فرد  B) ميزان هشدار كاذب فرد 2

  اند. دو مرتبه محرك هدف را از دست داده ،B، يك مرتبه و فرد A) فرد 3

  مهم بودن تكليف است. ،B) علت كثرت هشدار كاذب فرد 4

گزاره   كدام خبر است. از وجود اين محرك بي ،B، برخلاف فرد Aدر آن هستند، وجود دارد. فرد  Bو  Aيك محرك در اتاقي كه افراد  - 159

 ؟ باشد تواند نميدليل مناسبي براي اين امر 

  محرك را احساس كرده است. B) فقط فرد 1

 اند. معيوب Aهاي حسي متناسب با محرك، در فرد  ) گيرنده2

   ، به محرك توجه كرده است.Aبرخلاف فرد  B) فرد 3

   ، هيچ ادراكي از محرك مورد نظر ندارد.Bبرخلاف فرد  A) فرد 4

 شناسي مكتب گشتالت است؟ يك از اصول روان شكل مقابل مرتبط با كدام - 160

 ) مشابهت2    ) مجاورت1

  زمينه ) شكل و4    ) تقارب3
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 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  -1

كـه حـداكثر    پيشامد آنكه هر سه خودكار قرمز باشد، متمم پيشامد آن است 
 خودكار قرمز باشد. 2

  

!

 
 
  

  
 
 

4
3 4

9 8 79
33

  احتمال آنكه هر سه خودكار قرمز باشد

    

4 4 1

72 7 84 21
6

  

  p


   
1 21 1 201 21 21 21    

---------------------------------------------  
  (علي شهرابي)  »2«گزينة  -2

دو پيشامد باران باريدن و بـاران نباريـدن، مـتمم يكديگرنـد، پـس مجمـوع       
 است. 1احتمال اين دو پيشامد برابر با 

P(Aو احتمـال نباريـدن را بـا     P(A)اگر احتمال باريدن بـاران را بـا    ) 
  نشان دهيم، داريم:

  
P(A) P(A )

P(A) P(A )

 

  

1
3
4

    

  دهيم: معادلة دوم را در معادلة اول قرار مي

P(A ) P(A)
P(A) P(A ) P(A) P(A)

P(A) P(A)

  
     

   

3
4 31 14

1 12 4 8

    

 ----------------------------------------------  
  (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -3

بان و كاپيتان كنار هم قرار بگيرنـد   كه دروازه ) آنAابتدا احتمال (پيشامد 
n(S)  كنيم.  را حساب مي !11   

  

n(A ) ! !

! ! !
P (A )

! !

P (A) P(A )

  
    



     

10 2
10 2 10 2 2

11 11 10 11
2 91 1 11 11

    

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -4

بـردار،   گير و دو وزنه گير باشد يعني يا يك كشتي راه حل اول: حداقل يك نفر كشتي
 گير باشند. بنابراين: بردار و يا هر سه كشتي گير و يك نفر وزنه كشتي 2يا 

 
7 5 7 5 7
1 2 2 1 3
         

            
         

 

 
5 7 77 52 3 2 5 3 4

! ! !

! ! ! ! ! !
    

  
 

 7 10 21 5 35 70 105 35 210         
  توانيم از متمم استفاده كنيم: راه حل دوم: مي
  nگير) (حداقل يك كشتيn(كل)nبردار) (همه وزنه  

 
12 5 220 10 2103 3
   

       
   

  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  -5

  55 552 2 2
n n!

n (n )![n (n )]!

 
       

 

  
1 255 552 2 2 2

n! n(n )(n )!

(n )! ! (n )!

 
   

   
 

  1 110 1 11 10 11n(n ) n(n ) n          
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -6

  رخ دهد يعني: Bيا  Aبا توجه به نمودار ونِ، دقيقاً يكي از دو پيشامد 

  (A B) (B A)   

 
  
 

  رخ دهد، برابر است با:  Bرخ دهد و نه  Aنه 
A B (A B)     

  
  

  

Aرخ دهد، برابر است با:  Bيا  Aحداقل يكي از دو پيشامد B   

   
A) رخ دهد، برابر است با : Bيا  Aحداكثر يكي از دو پيشامد  B)   

  .   
 ---------------- -----------------------------  

 (سراسري انساني)  »4«گزينة  -7

  050 70 90 150 360n(S)         

  احتمال آنكه روي ناحية سفيد قرار گيرد:

  
150 5

12360
n(A)

P(A)
n(S)

  


 

  احتمال آنكه روي ناحية سفيد قرار نگيرد:

  
5 71 1 12 12P(A ) P(A) P(A )       

 ---------------------------------------------  

  )87(سراسري انساني   »1«گزينة  -8
 1كنـيم سـپس از    ابتدا احتمال آنكه هر سه رقم متفاوت باشند را حساب مي

 كنيم. كم مي

   39 9 9 9n(S)     

Aهمة ارقام متفاوت باشند    لااقل دو رقم آن يكسان باشد ،A =  
  9 8 7n(A )    

  3
9 8 7 56

819
P(A )

    

  
56 81 56 251 1 81 81 81P(A) P(A )

      
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  (كتاب آبي)  »2«گزينة  -9

 كنيم: را مشخص مي 25تر از  ابتدا اعداد اول كوچك

   2 3 5 7 11 13 17 19 23A , , , , , , , ,  25تر از  اعداد اول كوچك  

  

9
24

9 15 51 1 24 24 8

n(A )
P(A )

n(S)

P(A) P(A )


  

      
 

اسـت،   25دقت كنيد كه فضاي نمونة تعداد كل اعـداد طبيعـي كـوچكتر از    

24n(S)  پس:   
---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -10

  ! !
n(S)

! ! !

     
          

11 11 11 10 9 8 7 3307 4 7 4 3 2 14   

A)احتمال پيشامد  ) :آنكه هيچ مردي انتخاب نشود، برابر است با  

  ! !
n(A )

! ! !

           

6 6 6 5 4 154 2 4 2 4    

  P(A )  
15 1
330 22    

P(A)  احتمال آنكه حداقل يك مرد انتخاب شود.   
1 211 22 22    

 ----------------------------------------------  

  
  

  

 

 (عليرضا پورقلي)  »3«گزينة  -11

 اي باشد.  عبارتي گويا است كه صورت و مخرج آن چندجمله

  اي نيست. چندجمله xبه دليل وجود » 3«نة صورت كسر گزي
---------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -12
  (x ) (x ) (x) ( )      2 3 3  مساحت قسمت هاشورخورده  3

  (x ) (x ) x x x x x x           2 25 3 3 8 15 3 5 15    
 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -13

  ( x y)( x xy y ) ( x) y    2 2 3 32 2 2 2   

  ( ) ( )    3 3 3 32 8 2 16 xعبارت 2 ,y 8 2    
    64 8 56  

---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -14

وشته سپس تقسـيم را بـه ضـرب    سازي عبارت، ابتدا كسر اول را ن براي ساده
 كنيم. تبديل كرده و در نهايت كسر دوم را معكوس مي

  

A x x

A x x

A ( x )( x )

A (x )( x )

A (x )( x )



  

   
   
   
   

2

3 2
3 5 2

3 9 15 6
3 3 6 3 1
3 3 2 3 1

2 3 1

  

  x x x

x x x x

  


   

2 2
2 2
2 2 3 5 2

9 1 6 2

 

 
    

  (x )(x ) (x )( x ) x

(x )(x ) x( x )

    
  

   2
2 1 1 2 3 1 2 2

2 1 3 13 1
    

---------------------------------------------  
  نظم) (رحيم مشتاق  »3«گزينة  -15

(x )(x ) x(x )

x (x ) (x )(x )

(x ) (x )

x x x x x

(x ) (x ) (x ) (x ) (x )(x )

 
  
     


 

      
  

     

2

2

2 2 2
2 2 2

1 1 1
2 2 22
2 2 2 2

2 2
2 2 4

2 2 2 2 2 4

   

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 16

 گيريم، بنابراين:  در نظر مي xعدد مورد نظر را 

  
x x

x x x x


  

       3

12 7 83
36 21 24 5 3 5

    

---------------------------------------------  
  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  -17

  

(x ) (x ) x

(x )(x ) (x )(x ) (x ) (x )

(x ) (x )(x ) (x )(x ) x

(x ) (x )

x x x x x x

(x ) (x )

x x (x )(x ) (x )

(x ) (x ) (x ) (x ) (x )

 
  

    

       


 

       


 

    
  

    

2
2 2

2 2
2

2 2 2 2
2

2
2 2 2

2 3 2
2 2 22 2 2

2 3 2 2 2 2
2 2

4 4 6 2 8
2 2

3 2 2 1 1
2 2 2 2 2

   

---------------------------------------------  
  (اميرهوشنگ خمسه)  »1«گزينة  -18

fفرض كنيد  (x) ax b  .تابع خطي باشد 

  

f ( ) / / a b
a /

f ( ) a b

a ,b f (x) x

f ( )

   
      

       

 

1 9 6 9 6 9 21 610 12 10
12 1212 125 5

0 12

    

---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -19

 دهيم: ها را بسط مي اي عبارت حاد مكعب دو جملهبا استفاده از ات

  ( ) ( ) ( )    3 3 32 2 3 2 3 2 

3 2 2 38 2 2 3 3 3 2 3 3 2 2( ( ) ( ) )           

  (( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) )          3 2 2 33 3 3 2 3 3 2 2  
           16 2 27 27 2 18 2 2 27 27 2 9 2 2 2  

   42 2  

 )1رياضي و آمار (

 / اتحاد مزدوجفاكتورگيري       Aروش تجزية 

 اي اتحاد جمله مشترك     اتحاد مربع دوجمله

 ها yمحل برخورد با محور 
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  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -20

xبراي آن كه معادلة  x k  24 12 ريشة مضاعف باشـد، بايـد    داراي 0
 kبه شيوة اتحاد مربع قابل تجزيه باشد كـه بـراي ايـن كـار بايـد مقـدار      

kعددي مربع كامل و مثبت باشد كه فقط مقدار  9  هـا داراي   از گزينـه
  اين شرايط است.

 ----------------------------------------------  

  
  
  

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة -21

  ها در جامعه بستگي دارد. الف) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت
ها يك رابطة غيرمسـتقيم   ب) رابطة قدرت خريد پول با سطح عمومي قيمت

هـا افـزايش يابـد، قـدرت خريـد پـول        است؛ زيرا هرچه سطح عمومي قيمت
  س.يابد و برعك كاهش مي

ج) چــون پــول نتوانســته اســت در طــول زمــان ارزش خــود را حفــظ كنــد 
  گوييم قدرت خريد خود را از دست داده است. مي

 ----------------------------------------------  

 (ساجده عزيزي)  »1«گزينة -22

وسيلة سنجش ارزش: اين عمل پول، كار خريد و فـروش كالاهـاي مختلـف و     - 
كند. هريك از كشورها، داراي واحـد ارزش   يكديگر آسان ميها را به  تبديل قيمت

  خاص خود هستند؛ مثلاً واحد ارزش در انگليس پوند و در ايران ريال است.
هـاي   هاي روزمره، برخي هزينـه  انداز و حفظ ارزش: علاوه بر هزينه وسيلة پس - 

  آيد. هاي خاص پيش مي بيني نيز هست كه در موقعيت غيرقابل پيش
 -------- --------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة -23

  الف) مشكلات مبادلة تهاتر:
  هاي مبادلاتي افزايش هزينه - 
  ها به يكديگر ها و تبديل آن بودن تعيين و محاسبة قيمت  مشكل - 
  انداز و حفظ ارزش و انتقال آن به آينده مشكل بودن پس - 

تواننـد كـالايي    ها دريافتند كـه مـي   ل انسانب) در مرحلة دوم از پيدايش پو
هـاي كوچـك و پرطرفـدار را بـه      بادوام، غيرفاسد شدني، قابل تقسيم به تكه

عنوان اولين پول مورد استفاده قرار دهند. البته در هر منطقه كـالايي خـاص   
پرطرفدار بود؛ مثلاً در ايران غلات، در هندوستان صدف، در تبت چـاي و در  

  تري داشت. ور خواهان بيشروسيه پوست سم
ج) فلزاتي مانند طلا و نقره نه تنها فسادناپذير هستند بلكه حجم كمي دارند 

  ها بسيار آسان است. و حمل و نقل آن
مبالاتي و يا سوءاستفادة برخي از صرافان از اعتمـاد مـردم و يـا تعـداد      د) بي

ا را براي مـردم  ه ها كه آشنايي و اعتبارسنجي آن زياد انواع رسيدها و صرافي
گونـه   هـا بـراي جلـوگيري از بـروز ايـن      سخت كرده بود، موجب شد تا دولت

مشكلات به ناچار چاپ و انتشار اسكناس را برعهده گيرند. ايدة سپردن نشـر  
  جا شكل گرفت. پول به يك بانك مركزي از اين

شود در واقع پول نقـد بـين افـراد رد و     هـ) در معاملاتي كه با چك انجام مي
شود بلكه بانك، موجـودي حسـابي را كـاهش و موجـودي حسـاب       بدل نمي

  دهد. ديگري را افزايش مي
هـاي طـلا و    هـاي فلـزي و شـمش    و) پشتوانة پول كاغذي در گذشـته، پـول  

  جواهراتي كه نزد صراف يا بانك بود.
هـاي فلـزي، كاغـذي، تحريـري و الكترونيكـي امـروزه: قـدرت         پشتوانة پـول 

  اقتصادي كشور

 (فاطمه فهيميان)  »2«ةگزين -24

   نرخ تورم  

91xها در سال  سطح عمومي قيمت   91   

xواحد پولي  
x x


     91 91 91

10012 12 100 112100 100
  91: سال  

92xها در سال  سطح عمومي قيمت   92   

xواحد پولي
x x


      

11225 2592 112 112 14092 92100 112   92: سال 100
93xها در سال  سطح عمومي قيمت   93   

xواحد پولي
x x


      

14030 3093 140 140 18293 93100 140 100
  93: سال 

واحد پولي  182 140   93و  92هاي  ها در سال اختلاف سطح عمومي قيمت42
 ----------------------------------------------  

 آذركردار)(مهسيما   »1«گزينة -25

هـاي   اين كالاي بـادوام در فراينـد توليـد و بـه وسـيلة بنگـاه       ←الف) وانت 
  شود. ناميده مي» اي كالاي سرمايه«توليدي به كار گرفته شده است و لذا 

  كالاي بادوام  ←اتومبيل خانوار 
 ←شـود   تر مصـرف مـي   براي تأمين نياز كم اهميت←بافت  تابلوهاي دست

  كالاي لوكس و تجملي
  كالاي ضروري  ←رو دا

  اي كالاي واسطه ←فرنگي مورد استفاده در توليد رب  گوجه
  = درآمد سالانه حاصل از كار با تراكتور در زمين 5ميليون تومان   ب) 

,تومان   , ,  250 000 12 3 000   درآمد سالانه حاصل از اجاره دادن تراكتور 000
ميليون تومان    3    

فرد خود با تراكتورش بر روي زمين كار خواهـد كـرد و مقـدار منـافع از      اين
ميليون تومان) هزينة فرصـت كـار كـردن     3دست دادة اجاره دادن تراكتور (

  فرد با تراكتور بر روي زمين است.
---------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة - 26

  هاي نفتي: بازار انحصاري شركت پخش و پالايش فراورده - 
كنندگان و تقاضاكنندگان به نسبت كل بازار  حضور و رفتار هريك از عرضه - 

  بسيار كوچك است: بازار رقابتي
گاه به دلايل طبيعي، اقتصادي، قانوني و يا حتي غيرقانوني تعداد فروشنده  - 

  شود: بازار انحصاري يا خريدار به يك يا چند نفر محدود مي
  محصولاتي چون ماكاروني: بازار رقابتيبازار  - 
  ها: مزايده ها و حراجي فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه - 
  شركت توانير در كشور ما: بازار انحصاري - 
  خريداران عمده كالا و خدمات (مثل خريدهاي دولتي): مناقصه - 

 ----------------------------------------------  

 يان)(فاطمه فهيم  »3«گزينة -27

هاي تعاوني، خصوصي، سهامي عام  هاي توليدي به سازمان الف) انواع سازمان
  شوند. و سهامي خاص تقسيم مي

ب) در هر كسب و كاري نوآوري ضرب در خطرپذيري، ميـزان كـارآفريني را   
  دهد. نشان مي

هـاي صـيادي    ج) تراكتور براي كشاورز سرماية فيزيكي و دريا بـراي فعاليـت  
  مين) است.منابع طبيعي (ز

  

 اقتصاد

  هاي جديد سطح قيمت -هاي قبلي  سطح قيمت
 هاي قبلي سطح قيمت
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 (مهسا عفتي)  »2«گزينة -28

  درآمد = سود حسابداري –هاي مستقيم  هزينه  
  درآمد = سود اقتصادي (ويژه) –هاي مستقيم و غيرمستقيم  هزينه  

)هزار تومان )  
3 700   حقوق ماهانة هر كارگر5254

,هزار تومان      525 4 12 25   حقوق سالانة تمامي كارگران 200
,مان هزار تو    150 12 1   هزينة استهلاك سالانه800

,هزار تومان     
12 73 000   ماليات سالانه8760100

,هزار تومان ,    700 1800 25 200 8760 36   هاي مستقيم سالانه هزينه460
,هزار تومان    , ,  73 000 36 460 36   سود حسابداري 540

گاه را اجاره دهد و سالانه آلات توليدي يا كار توانست ماشين صاحب بنگاه مي
آلات و كارگـاه هزينـة    مبلغي كسب كند، بنابراين مبالغ اجارة سالانة ماشـين 

  شود. فرصت (هزينة غيرمستقيم) فرد محسوب مي
هزار تومان     80 12   آلات توليدي هزينة اجارة سالانة ماشين 960

هزار تومان     230 12   نة اجارة سالانة كارگاههزي 2760
,هزار تومان ( , ) ,    73 000 36 460 960 2760 32   سود اقتصادي820

---------------------------------------------  

 (زهرا بكائيان)  »4«گزينة -29

  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند = توليد ناخالص ملي  
  توليد مردم كشور كه در كشور ساكن هستند +  

ه در كشور ساكن هستند +توليد مردم كشور ك   114 86   
ميليون دلار  114 86    توليد مردم كشور كه در كشور ساكن هستند 28

  توليد خارجيان مقيم كشور+ توليد مردم كشور كه در كشور ساكن هستند= توليد ناخالص داخلي
) ميليون دلار   )    28 19 12 16   توليد ناخالص داخلي 75

, لارد   , , ,  
10 86 000 000 8 600   هزينة استهلاك 000100

,دلار , , , , ,  75 000 000 8 600 000 66 400   توليد خالص داخلي 000
, ,

, ,
 

75 000 000
20 000 000

 توليـــــد ناخـــــالص داخلـــــي
ــور ــل كشـ ــت كـ   توليد ناخالص داخلي سرانه  جمعيـ

/ لارد   3 75  
 --------------------------------- -------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة -30

  100نرخ تورم  

  40%
    

70 50 20100 10050   Aنرخ تورم در كشور 50

 A= نرخ تورم در كشور B= نرخ تورم در كشور  C% = نرخ تورم در كشور40

  داريم: Bبراي كشور 

  x
(x ) x


       

8040 100 160 5 80 160 5 40080  

xواحد پولي 112ها در انتهاي سال در كشور  (سطح عمومي قيمتB(   
  داريم: Cبراي كشور 

  x
x ( x) x x

x


       

14040 100 2 5 140 2 700 5  

  x 7 700  
xواحد پولي       C(ور ها در ابتداي سال در كش (سطح عمومي قيمت100

  
  
  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  -31
  است.» مدح«، »4«مضمون بيت گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  توجه به وطن و مردم»: 1«گزينة 
  هاي كشورهاي غربي توجه به نوآوري»: 2«گزينة 

  توجه به جايگاه زنان در اجتماع»: 3«ينة گز
 ----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  -32
توجه به ميهن و وطن به عنوان سرزميني شامل مردماني بـا  » 4«مفهوم گزينة 

 .مشتركات قومي، فرهنگي و زباني است كه در عصر مشروطه مورد تأكيد بود
  ها: تشريح ساير گزينه

  درمان عاشقان با ديدار معشوق»: 1«گزينة 
وارستگي و آزادگي عرفاني (متفاوت بـا مفهـوم آزادي در اشـعار    »: 2«گزينة 

  عصر بيداري است.)
  پايداري در عشق»: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -33

گيرد اما بـا توجـه    كار مي ت اول مضمون نامطلوب بودن علم را بهشاعر در بي
شود كه تقبيح علم در بيت اول، به خـاطر اوضـاع    به ابيات ديگر مشخص مي

اند.) در واقـع   زمانه است (كه دانايان را ارجي نيست و نادانان بر صدر نشسته
 ـ    شاعر اين مفهوم را به طنـز بـه كـار مـي     ه انتقـاد  بـرد و بـا اسـتفاده از آن ب

  پردازد. اجتماعي مي
 ----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  -34
بيت اول: تلميح به اين باور قديمي كه ساية هما بر سر هركس بيفتـد باعـث   

  خوشبختي است.
  بيت دوم: ميان كلمات باغ، طبيعت، چيديم و گل مراعات نظير برقرار است.

  ها: گزينهتشريح ساير 
بيت اول: تلميح به داستان ليلي و مجنـون / بيـت دوم: مراعـات    »: 1«گزينة 

  نظير ندارد.
مـرغ، صـعوه و   «بيت اول تلميح ندارد. / بيت دوم: ميان كلمـات  »: 2«گزينة 
  نظير برقرار است. مراعات» شاهين
جوشــن، «بيــت اول تلمــيح نــدارد. / بيــت دوم: ميــان كلمــات »: 4«گزينــة 

  نظير برقرار است. مراعات» ، معركه و زرهبرگستوان
 ----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »4«گزينة  -35
  بخشي از يكي از آيات سورة بقره است.» اني جاعل«بيت ب) تضمين: 

  نبات - قند  - بيت ث) مراعات نظير: شهد 
  بيت ت) تلميح: داستان هدهد و بلقيس

  ه: لب تو (مانند) خضر و دهان تو (مانند) آب حيوان است.بيت الف) تشبي
  مجاز از شمشير است.» آهن«بيت پ) مجاز: 

 ----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 36

  هاي ديگر: تشريح گزينه
بين كلمات خاك، باد، آتش و آب مراعات نظير برقرار اسـت. (از  »: 1«گزينة 
  ناصر اربعه)جهت ع
  مصراع دوم توسط صائب از حافظ تضمين شده است.»: 2«گزينة 
  هاي او تلميح به داستان بهرام گور و دلاوري»: 3«گزينة 

 )3علوم و فنون ادبي (

  هاي جديد سطح قيمت –سطح قيمت قبلي 
 هاي قبلي سطح قيمت
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 (محسن اصغري)  »3«گزينة  -37
  هاي شعر عصر بيداري مشهود است:   مايه درون» الف، ب، ج، هـ، و«در ابيات  - 

  الف) دفاع از حقوق كارگران
  ب) وطن

  يگاه زن در اجتماع و لزوم برخورداري زنان از حقوق اجتماعيج) ارزش جا
  پرستي هـ) وطن

  و) آزادي و قانون
، مفهوم كفر با آزادي از قيد كفر و دين بيان شده و از ايـن رو  »د«در بيت  - 

جـا مطـرح نيسـت و منظـور از      مفهوم آزادي مطلوب در عهد بيداري در ايـن 
  آزادي، مفهومي نامطلوب است.

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -38
مربوط بـه گـروه    هاي كهن (ژاژخا، مكابره)  استفاده از واژه»: الف«بيت  - 

  گرا سنتّ
هـاي جنـاس نـاقص و همسـان و تـلاش بـراي        استفاده از آرايه»: ب«بيت  - 

  گرا مربوط به گروه سنّت زيباسازي سخن 
 ستفاده از ساختارهاي زبان محاوره (هنـوز شـب نشـده ...)    ا»: ج«بيت  - 

  مربوط به گروه شاعران زبان مردم عادي
وزن اين بيت كه از تصنيفي سرودة عارف قزويني انتخاب شـده،  »: د«بيت  - 

هاي عروضي ناسازگار است و با موسيقي عجين اسـت؛ در حـالي كـه     با سنّت
  هاي ادبي وفادار بودند. سنّتگرا در حيطة موسيقي هم به  شاعران سنّت

  گرا مربوط به گروه سنّت » ديجور«استفاده از واژة كهن »: هـ«بيت  - 
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -39
بـه دليـل اسـتفاده از زبـان سـاده و قابـل فهـم،        » هـ«و » ج«، »الف«موارد 

 ـ  ان، انتقـاد از اسـتعمار (مـورد ج)، اسـتفاده از     جملات سازگار با طبيعـت زب
  اصطلاحات عاميانه (مورد هـ) و ... به سبك نثر عصر بيداري تعلق دارند.

  تشريح ساير موارد:
هاي قبل است و زبان اين عبارت هم  ماية عرفان مربوط به نثر دوره ب) درون

  متناسب با نثر موزون است.
ادبي عصر سـلجوقي و غزنـوي اسـت و    د) زبان اين عبارت، متناسب با متون 

  اين ساختارهاي زباني در عصر بيداري كاربرد نداشت.
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -40
نثر دورة بازگشت و بيداري عموماً در خدمت بيان خواست و آمال مردم بود؛ 

اي نوشتة ناصرالدين شـاه انتخـاب    هاما در عبارت صورت سؤال (كه از سفرنام
 خورد. اي به چشم نمي مايه شده است)، چنين درون

  ها: تشريح ساير گزينه
هاي عربـي آن   متن مورد نظر، عبارت وصفي طولاني ندارد و واژه»: 1«گزينة 

  اند. اندك و ساده
هاي متن، دشـواري خاصـي نـدارد و متناسـب بـا       ساختار جمله»: 2«گزينة 

  و قابل فهم است.طبيعت زبان 
انـد.   حذف: راه كالسكة خوبي (است) / طرفين خيابان را (درخت) كاشته»: 3«گزينة 

  …ريزد به صحرا  رود مي تأثيرپذيري از محاوره: از اين آبشارها و ممرها مي
----------------------------------------------  

  
  
  

  نيا) وري(اعظم ن    »2«گزينة  -41
  كتاب اوستا در دورة ساساني به نگارش درآمد. - 
نخستين آثار نظم زبان فارسي بعد از اسلام، ابتدا در سيستان و سـپس در   - 

  خراسان بزرگ پديد آمد.
نكتــه: خراســان بــزرگ شــامل خراســان كنــوني، افغانســتان، تاجيكســتان،  

  ماوراءالنّهر و تركستان است.

  )نژاد (فرهاد علي    »4«گزينة  -42
  تشريح موارد نادرست:

گيـرد و از ايـن نظركـه شـامل      ج) اين تعريف، فقط ادبيات مكتوب را دربرمي
  شود، ناقص است. ادبيات شفاهي نمي

تواند منطـق معنـايي زبـان را درهـم      د) ادبيات به راحتي و به مدد تخيل مي
بريزد؛ يعني هم كلمه را از معنـاي قـراردادي آن خـارج كنـد و هـم منطـق       

  ي جمله را دگرگون سازد.معناي
----------------------------------------------  

  )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  -43
  درست هستند.» ث«و » الف«موارد 

  موارد نادرست: 
مندي شاعران بـه   ب) موضوع قابل توجه در شعر نيمة دوم قرن ششم، علاقه

  هاي لطيف و زيباست.  سرودن غزل
  در دورة سلجوقيان به پختگي رسيد. پ) شعر حكمي و اندرزي

ت) ناصرخســرو، شــيوة كســايي مــروزي را در آوردن موعظــه و نصــيحت در 
  قصيده ادامه داد.

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »1«گزينة  -44

نثـر  » ج«و » ب«نثـر مـوزون و سـبك عبـارات     » د«و » الف«سبك عبارات 
  صنوع است.م
هـاي   هاي نثر موزون: استفاده از آراية سجع و عبارات موزون، جملـه  ويژگي - 

»: د«و » الـف «كوتاه و نزديكي به زبان شـعر (ماننـد ايـن مـوارد در عبـارات      
، »شـكر و عـذر  «، »بگسسـت «و » پيوسـت «، »كنـار «و » جـوار «سجع بـين  

  و ...)» د«جملات كوتاه عبارت 
هاي ادبي فراوان، امثال و اشعار گوناگون عربـي و   رايههاي نثر مصنوع: آ ويژگي - 

تنفيـذ  »: ج«و » ب«پارسي، اصطلاحات علمي و ... (مانند اين موارد در عبارات 
  تشبيه افراد به برگ سرو و ...) - خمول  - اظهار شعاير حق  - شرايع دين 

----------------------------------------------  
  )نژاد ات طباطباييساد عارفه(    »4«گزينة  -45

  شود. شبكه معنايي در عبارت موردنظر ديده نمي
  ها: تشريح ساير گزينه

  تلطف كرد و تأسف خورد (سجع) / ميان بستن كنايه از خدمت كردن»: 1«گزينة 
  برآسايي: فعل پيشوندي»: 2«گزينة 
  »براي«در معناي » را« ←شكر قدوم بزرگان را »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 4«گزينة  - 46

  اند.  در نوع غنايي سروده شده» ج«و » الف«دو بيت 
  حماسي» = ب«نوع ادبي بيت 
  تعليمي» = د«نوع ادبي بيت 

 ----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  -47

ت دوم از لحاظ زباني از واژگان ساده و بيشتر فارسي استفاده شـده و از  در بي
گساري است و از لحاظ ادبي، شاعر  نگاه فكري، وصف طبيعت و دعوت به مي

  هاي اندك بهره برده است؛ بنابراين به سبك خراساني نزديك است. از آرايه
  ها: تشريح ساير گزينه

كـه مسـلماً در دسـتة سـبك      مفهوم ايـن بيـت، عرفـاني اسـت    »: 1«گزينة 
  گنجد. خراساني نمي

از مفـاهيم رايـج در   » هرچه از دوسـت رسـد نكوسـت   «مضمون »: 3«گزينة 
  سبك عراقي است.

  اند. مفهوم بيت پذيرش قضا و قدر و فراق است كه در سبك عراقي رايج»: 4«گزينة 

 )1نون ادبي (علوم و ف
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 )شهري نثار كهنه رضا جان(  »3«گزينة  -48

دار  ا شكايت و انتقاد اجتماعي و طنز نـيش ، شاعر ب»4و  2، 1«هاي  در گزينه
  هاي فكري اين دوره است. پردازد كه از ويژگي به بيان دردهاي جامعه مي

پـردازد كـه از    شاعر به مدح و تعريف معشوق زميني مـي » 3«ولي در گزينة 
  هاي فكري سبك خراساني است. ويژگي

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  -49

هاي عشق و جفاي معشوق اسـت در حـالي    پيام سه بيت نخست، تحمل رنج
كه در بيت چهارم منظور شاعر از تيرانداز بودن چشـمان و ابـروان معشـوق،    

  هاست و نه جفاي معشوق در حق عاشق. اش در شكار دل زيبايي او و توانايي
 -------------------------------- --------------  

  )محسن اصغري(    »2«گزينة  -50
اين است كه تواضـع و فروتنـي   » 4و  3، 1«هاي  مفهوم مشترك ابيات گزينه

  موجب سربلندي و ارزشمندي است. 
  توان بر دشمن غلبه كرد. با مدارا و نرمي مي»: 2«مفهوم بيت گزينة 

----------------------------------------------  

  
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -51

أصـبت  «مرضي كه / »: مرض«مضطرب (نگران) نشو (نباش) / »: لا تضطرب«
قـَد  «زيرا (تـو) /  »: لأنّك«گاه /  هرگز، هيچ»: أبداً«اي /  به آن مبتلا شده»: به

  درون وجودت، درون نفست»: داخل نفَسك«قرار داده است / »: جعلَ
  هاي ديگر: نهتشريح گزي

»: 3«، در گزينـة  »)نفس«عدم ترجمة  - از بين ببري  - تواني  (مي»: 2«در گزينة 
 اند. خواهي بود) نادرست - (نهراس »: 4«شوي) و در گزينة  دچار مي - (هر 

----------------------------------------------  
 (مجيد همايي)  »3«گزينة  -52

(فعـل  »: كانـت تعـيش  / « باشدمتعلّق »: علّقتتََ«آن / »: تلك«شايد / »: لعَلّ«
  : حيوانات درنده»المفترسةالحيوانات «كردند /  ماضي استمراري) زندگي مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 - (اي كـاش »: 2«حملـه كننـد)، در گزينـة     - كـه  ايـن  - (ايـن »: 1«در گزينة 

 اند. كنند) نادرست زندگي مي - (كاش»: 4«استخوان) و در گزينة 

----------------------------------------------  
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة   -53

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صحيح است.» هيچ لباسي زيباتر از سلامتي نيست!»: «1«گزينة 
  است.» مسابقه«مفرد و به معناي » المباراة»: «2«گزينة 
ل آن، فعـل ماضـي   با توجه به فتحه بر روي عين الفع» أحسنوا»: «4«گزينة 

  است.» نيكي كردند«غايب و به معناي 
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«گزينة  -54

ارزش هر انسـاني بـه چيـزي اسـت كـه مالـك آن       »: «4«معناي عبارت گزينة 
مـردم  «ترتيب:  هاي ديگر به معاني گزينه برحسب واقعيت نادرست است.» است!
انـد و آدم از (جـنسِ)    مردم همگي فرزنـدان آدم «، »اند! اند و اهل علم زنده مرده

  اند. همه درست» ها جايز نيست! مباهات به اصل و نسب«و » خاك است!
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -55

)جسم «ترجمة عبارت:  ي است كه از طريق آن، برق يا ، جسمرسانا (الموصلُ
  »يابد! گرما يا صدا انتقال مي

 )رضا معصومي(  »4«گزينة  - 56
براي عبارت صورت سؤال (خشمگين مشو؛ چرا كه خشـم  » 4«مفهوم گزينة 

  ماية تباهي است!) مناسب است.
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -57
  هاي ديگر: نهتشريح گزي

  نادرست است. مضاف اليه صحيح است.» مبتدأ»: «1«گزينة 
ذكر «نادرست است، بايد توجه داشـت كـه فعـل    » فاعل»: «3«گزينة  » لا يـ

  مجهول است، بنابراين فاعل ندارد، بلكه نايب فاعل دارد.
نادرست اسـت، زيـرا از اقسـام معـارف نيسـت و نكـره       » معرفة»: «4«گزينة 

  شود. محسوب مي
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  -58
اسـت، در حـالي كـه در    » لا يحزُنْ«فاعل براي فعل » 1«در گزينة » الّذينَ«

  ها مفعول است. ساير گزينه
----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -59
آمـده  » لُنقَـو « در ابتداي يـك جملـه و پـس از   » إنَّ«، حرف »2«زينة در گ

  صحيح است.» إنَّ«صورت  است، پس همزة آن بايد مكسور باشد و به
  » گوييم: قطعا خوردن غير مجاز است! در ورودي مغازه مي«ترجمة جمله: 

----------------------------------------------  
 ي)(محمدصادق محسن  »4«گزينة  - 60

براي كامل كردن پيـام  » ولي، اما«بالفعل به معناي  مشبهةاز حروف » لكنَّ«
 و برطرف كردن ابهام از جملة ما قبل است.

 ----------------------------------------------  

  
 )زاده منصوره حاجي(  »3«گزينة  - 61

ليل اقتدارگرايي، استبداد مطلق به د شاهنهادهاي اداري در عصر حكومت نادر
  شاه و تمركز بر امور نظامي و ارتش رونق چنداني نيافت.

 ----------------------------------------------  
 (سيد عليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 62

گيـري از نيـروي كـار     بـا بهـره   پس از اسـتقلال،  دولت ايالات متحدة آمريكا
مـيلادي بـه    19سـعه بخشـيد و در سـدة    بردگان آفريقايي اقتصاد خود را تو

  هاي وسيع اقتصادي و صنعتي دست يافت. پيشرفت
 ----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 63
وقفة آقا محمدخان در جهت ايجـاد يكپـارچگي    هاي بي كوشي و تلاش سخت

  سر قلمرو ايران بود.سياسي و بازگرداندن حاكميت دولت مركزي به سرتا
 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  - 64
آقا محمدخان پس از تاجگذاري در تهران به عزم برچيـدن بسـاط حكومـت    

راه  ،هـاي جـواهرات وي   و دستيابي بـه غنـائم و گنجينـه   شاه جانشينان نادر 
به  و امنيتبه منظور برقراري نظم خراسان را در پيش گرفت و پس از مدتي 

ركشـي كـرد امـا در همـين زمـان بـه دسـت چنـد تـن از          كمنطقة قفقاز لش
 همراهانش به قتل رسيد.

 ----------------------------------------------  
 ميلاد هوشيار)(  »1«گزينة  - 65

را  »بريگاد قزاق«اي با عنوان  ناصرالدين شاه امتياز تأسيس يك واحد نظامي حرفه
به روسيه واگذار كرده بود. نيروي قزاق تا اواخر حكومت قاجار تحـت فرمانـدهي   

كرد. اين نيرو بيشتر به عنوان نيـروي نگهبـان شـخص     افسران روسي فعاليت مي
كرد  هاي داخلي عمل مي ها و اعتراض كنندة شورش شاه و خاندان سلطنتي و دفع

  چنداني نداشت. و در حفظ مرزها و مقابله با هجوم خارجي كارايي

 )3عربي زبان قرآن (

 )3تاريخ (
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 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 66

ها با قرارداد گلـد اسـميت، منـاطقي از سيسـتان و بلوچسـتان را از       انگليسي
  .راندند ايران جدا و ضميمة خاك هندوستان كردند كه خود بر آن فرمان مي
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  - 67

هدنامة فين كنشتاين بين دو كشور ايران و فرانسه، هيئتـي از  پس از انعقاد ع
ولـي ايـن اتحـاد سياسـي و      ،فرانسه براي تعليم و تجهيز سپاه به ايران آمـد 
تمام تعهدات خـود در برابـر    ،نظامي زياد دوام نياورد؛ زيرا ناپلئون اندكي بعد

  ايران را زيرپا گذاشت و با روسيه صلح كرد.
 ------------------- ---------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 68

هاي مسـتمر   در عصر قاجار دو كشور مسلمان ايران و عثماني به سبب درگيري
  .تري براي دشمني و جدال با يكديگر داشتند هاي اروپايي مجال كم با دولت

 ----------------------------------------------  
 رزايي)(آزاده مي  »4«گزينة  - 69

اي را با هدف تسـلط بـر    طلبانه دولت روسيه از زمان پتركبير، سياست توسعه
  سرحدات شمالي ايران و عثماني آغاز كرد. 

هـاي ايـران و    لشكركشي روسيه به قفقاز و تصرف گرجستان سـرآغاز جنـگ  
  آيد. شمار مي روسيه به

 ----------------------------------------------  
 زاده ميرزايي)(آ  »1«گزينة  -70

هاي ايران و روسيه، يكي مشخص نبـودن   از جمله علل شروع دور دوم جنگ
ها و ديگـري   خطوط مرزي در عهدنامة گلستان و ادعاهاي ارضي جديد روس

خواهي مردم مسلمان شهرها و روسـتاهايي بـود كـه بـه واسـطة       فرياد كمك
  ها قرار گرفته بودند. معاهدة گلستان تحت سلطه و ستم روس

 ----------------------------------------------  

  
  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  -71

درصـد   76 .درصد فقر در جهـان مربـوط بـه نـواحي روسـتايي اسـت       »63«
فقيران كشورهاي قارة آسيا و آفريقا و آمريكـاي لاتـين در نـواحي روسـتايي     

  كنند. زندگي مي
 ------- ---------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -72

بيشتر روستائيان با مسائلي چـون نداشـتن مالكيـت زمـين، كمبـود زمـين،       
نداشـتن سـرماية   «هاي كشاورزي و  قطعه بودن زمين يكپارچه نبودن و قطعه

ماشـيني كـردن   «انـد و   دست به گريبان »لازم براي كشت تجاري و سودآور
   است.در برخي نواحي روستايي موجب گسترش بيكاري شده  »ورزيكشا

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -73

بنياد مسكن انقـلاب  «از وظايف مهم  هاي هادي روستايي تهيه و اجراي طرح
وظيفـة همـاهنگي و   » هـا  و دهيـاري  هـا  اريسازمان شهرد«است و  »اسلامي

   .را بر عهده داردها  ها و دهياري تيباني مالي، فني و علمي از شهرداريپش
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -74

نشيني نوعي اسكان غيررسمي است. در برخي كشورها حكومت مركزي  زاغه
قيـر  هـاي ف  يا حكمراني محلي (مديريت شهري) بـراي تـأمين مسـكن گـروه    

قيمت، اعطاي وام مسكن و  هاي ساخت مسكن ارزان شهري و مهاجران، طرح
  كنند. ها را اجرا مي نظاير آن

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  -75

از جمله راهكارهايي كه در برخي شهرها به منظور ايجاد فرصت شغلي بـه   - 
  كار گرفته شده، توسعة امكانات گردشگري براي جذب گردشگر است.

هاي مداربسته در نقاط مختلف شهر، بهبـود   زايش نظارت و نصب دوربيناف - 
هـاي فرسـوده و مخروبـه از جملـه كارهـايي       روشنايي معابر و بازسازي محله

  توانند براي ارتقاي امنيت شهرها انجام دهند. است كه مديران شهري مي
ند، تعيين و ترويج الگوهاي مصرف آب و برق، دفع فاضـلاب  مديريت پسما - 

  هاي حفظ و بهبود شرايط محيط زيست شهري است. و ... از راه
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  - 76

در طراحي مبلمان شـهري بايـد بـه نيازهـاي افـراد ويـژه ماننـد معلـولان و         
ان و سالخوردگان توجه شود؛ مانند طراحي خـط بسـاوايي مخصـوص    جانباز

  ها. هاي عمومي و پارك عبور نابينايان و رمپ عبور ويلچر در ساختمان
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  -77

ينـي اسـت   سرانه عبارت است از تقسيم مساحت بر جمعيت. سرانه، مقدار زم - 
رسـد.   هاي شهر بـه جمعيـت شـهر مـي     كه به طور متوسط از هريك از كاربري
  متر مربع براي هر فرد است. 5بنابراين سرانة فضاي سبز در اين شهر، 

  Km m
m
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 مســــاحت فضــــاي ســــبز

     جمعيت شــــهر

هـا را   كنـد كـه محـدوديت    ريزان كمك مـي  مطالعة كاربري زمين به برنامه - 
طور مناسـب و   ريزي كنند كه از فضاهاي شهر به هاي برنام بشناسند و به گونه

  متعادل استفاده شود.
 ----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  -78

تـرين عامـل توسـعة روسـتايي محسـوب       در گذشته، توسعة كشاورزي مهـم 
اد شد. كشاورزي بـه عنـوان شـغل اصـلي روستانشـينان در حـوزة اقتص ـ       مي

شود و توسعة خدمات گردشگري و فراغتـي بـراي    روستاي پايدار بررسي مي
  گيرد. حل مشكلات اين حوزه (اقتصاد) و توسعة آن صورت مي

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -79

  اند.  وابسته» كشاورزي«روستاييان عمدتاً به درآمد حاصل از 
بنيـاد مسـكن انقـلاب    «هاي هـادي روسـتايي از وظـايف مهـم      اجراي طرحتهيه و 
  تشكيل شد.» تأمين مسكن محرومان«با هدف  1358است كه در سال » اسلامي

 ----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -80

م، رسـيدگي بـه منـاطق محـرو    «جهاد سازندگي بـا هـدف    1358در سال  - 
  تشكيل شد.» استقلال كشور و خودبسندگي كشاورزي

هـاي وضـع موجـود آن در     شناسايي كاربري اراضي روستاها و تهية نقشـه  - 
گيرد كه اجراي اين طرح از وظايف مهـم بنيـاد مسـكن     طرح هادي جاي مي
  انقلاب اسلامي است.

  شود. در طرح هادي، چگونگي گسترش روستاها در آينده تعيين مي - 
 ------ ----------------------------------------  

  
  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -81

در عصر اموي، سپاهيان مسلمان، مناطق وسيعي را در شرق و غرب قلمـرو خلافـت   
اميه، فتح اسپانيا (اندلس)  ترين فتوحات مسلمانان در زمان بني گشودند. يكي از مهم

  اسلام حتي مناطقي از جنوب فرانسه را تصرف كردند. بود. سپاهيان

 )2تاريخ (
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 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -82

هـا و مـذاهب    گيـري فرقـه   بروز اختلافات ديني در ميان مسـلمانان و شـكل  
  كمك كرد.مختلف اسلامي به گسترش علم كلام 

 ----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  -83

هاي داخلي ايرانيـان، نااميـدي    توان به اختلاف ل شكست قادسيه، مياز عوام
رستم فرخزاد، فرماندة سپاه ساساني از پيروزي و همكاري برخي دهقانـان و  

  هاي عرب ساكن سواد با مسلمانان اشاره كرد. قبيله
 ----------------------------------------------  

 )زاده منصوره حاجي(  »3«گزينة  -84

 اميه روند پذيرش اسلام در ايران كند بـود. رفتـار غيـر    ران خلافت بنيدر دو
ها و موانعي را بر سـر راه گـروش    اسلامي برخي از حاكمان اموي، محدوديت

به اسلام ايجاد كرد. قرار دادن مسلمانان غيرعرب در رديف مـوالي و محـروم   
لمانان، از اي حقوق اجتماعي و نيز گـرفتن جزيـه از نومس ـ   كردن آنان از پاره

  جملة اين رفتارهاي ناصواب بود.
 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  -85

 در دورة سامانيان نخستين كتاب جغرافيـايي بـه زبـان فارسـي بـا عنـوان      
  نگارش يافت. »العالم من المشرق الي المغرب حدود«

 -------------------------------- --------------  
 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  - 86

سلطان محمود غزنوي به بهانة مبارزه با مخالفان خلافت عباسي و در پوشش 
داد و به همين دليل بـه ري كـه    اقدامات سياسي انجام مي ،جهاد در راه خدا

آن حملـه كـرد و پـس از تصـرف      ،شيعه مذهب بـود  ةبوي تحت حاكميت آل
م شهر را به بهانة اسـماعيلي بـودن بـه قتـل رسـاند و      بسياري از علما و مرد

  هاي فلسفي به آتش كشيد. وجود كتاب نةكتابخانة مهم آنجا را به بها
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -87

تسخير مناطق مختلف ايران، به بغداد رفت و خليفـة   از طغرل سلجوقي پس
بوية شـيعه مـذهب درآورد و خـود را منجـي خلافـت       ز تسلط آلعباسي را ا

معرفي كرد. خليفه نيز حكومت ايران و عراق را به او بخشيد و دستور داد كه 
نام وي را در خطبة بخوانند و سكه بـه نـام او زننـد. خليفـه همچنـين لقـب       

  را به طغرل داد.» سلطان ركن الدوله«
 ---------------------------------- ------------  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -88

شـود. گسـترش    هاي مهم هنر اسلامي تلقـي مـي   دورة سلجوقي يكي از دوره
قلمــرو، حكومــت فراگيــر، توســعة شهرنشــيني، رشــد اقتصــادي و حمايــت  

مردان در شكوفايي هرچه بيشتر هنر و معماري اين دوره تأثير بسـزايي   دولت
  داشت.

 --------------------------- -------------------  
 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -89

  .شود خان آغاز مياز زمان غازان  ،ها در ايران دورة مسلماني مغول
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -90

ها تا پيش از آنكه مسلمان شوند، بر پاية مجموعه قـوانيني موسـوم بـه     مغول
 »رغوي«ها در دادگاهي موسوم به  كردند و دعاوي حقوقي آن عمل مي »ياسا«

  شد. و زير نظر يرغوچي حل و فصل مي
  

  
  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -91

انـد.   تقسيم كرده» هاي بزرگ زباني خانواده«هاي دنيا را به  شناسان زبان زبان
هاست كه يك ريشـة اصـلي    بانزرگي از منظور از يك خانوادة زباني، گروه بز

هـاي مختلـف صـحبت     به زبان هندو  روسيه، اسپانيادارند؛ براي مثال، مردم 
شـوند؛   محسوب مـي » اروپايي و هند«كنند اما همگي جزء خانوادة زباني  مي

  زيرا ريشة مشترك دارند.
 ----------------------------------------------  

 )طيبي بايگيمحمدعلي خ(  »4«گزينة  -92

، به صورت پراكنـده در شـهرها و نـواحي بـزرگ جهـان      »دين يهود«پيروان 
  كنند و سرزمين مشخصي ندارند. زندگي مي

هـاي   دين مسيحيت در آسيا ظهور كرد اما امروزه شـمار پيـروان آن در قـاره   
اروپا، آمريكا، استراليا و نيوزيلند و كشورهاي مركزي و جنوبي آفريقا بيشـتر  

  باشد. مي» پديدة پخش يا انتشار«نشانگر  ن موضوعاي .است
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -93

نـد و پديـدة فرهنگـي در اثـر     ا گاهي دو ناحية فرهنگي به هم خيلي نزديـك 
  شود؛ مانند ورزش اي به ناحية ديگر منتقل مي تماس مستقيم مردم از ناحيه

كه مبدأ آن كشور كانادا است اما در بين مردم ايالات متحدة آمريكا » هاكي«
  .و نواحي مرزي آن كشور با كانادا رواج بسيار يافته است

گر  سلطه يتوسعة فرهنگ كشورها و »ها سازي فرهنگ يكسان«امروزه فرايند 
  باشد. ي جهان ميراي فرهنگ و هويت ملي و بومي نواحخطري بزرگ ب

--------------- -------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -94

گنـدم در چـين،   ترين نواحي كشت غلة تجاري در دنيا مزارع وسيع  از مهم - 
  .ستا هند، ايالات متحدة آمريكا، روسيه، كانادا، فرانسه و استراليا

يـل از  آمريكا، اتحادية اروپا، استراليا، زلاندنو، آرژانتـين و برز   ايالات متحدة - 
  ترين مراكز دامداري تجاري در جهان هستند. مهم

 ----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -95

محصولي تخصصـي عبارتنـد از: كاكـائو، آنانـاس،      محصولات عمدة كشت تك
  قهوه، نيشكر، پنبه، موز، نخل روغني (پالم)، چاي و كائوچو

  باشند. و ... از محصولات كشت غلة تجاري مي ، چاوداربرنج ،نكته: غلات مانند ذرت
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  - 96

جمهـوري چـك و   «ناحية مسكو، قفقاز، ولگا (در كشورهاي شوروي سابق) و 
از اروپاي شرقي، نواحي صنعتي مهم اين بخـش هسـتند و نـواحي     »لهستان
هاي آپالاش تـا   شمال شرق و از كوه«ايالات متحدة امريكا بيشتر در صنعتي 
  .اند گسترده شده »گانه هاي پنج درياچه

 ----------------------------------------------  
 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  -97

شود كـه در فراينـد    هايي گفته مي هاي نوع سوم (خدمات) به فعاليت فعاليت
  .و بانكداري شود؛ مانند تجارت ي به ديگران ارائه ميها خدمات آن

ها منـابع و   هايي است كه طي آن هاي نوع دوم (صنعت) شامل فعاليت فعاليت
شوند؛ مانند  يابند و به كالا تبديل مي ها تغيير شكل مي مواد اوليه در كارخانه

، صـنايع  كنـيم  ها استفاده مـي  توليد انواع كالاهايي كه در زندگي روزانه از آن
  .تك و ...  شيميايي، صنايع  نوين يا هاي

  دارند.» ارتباط نزديكي«هاي اقتصادي نوع چهارم  تك با فعاليت هاي  نكته: صنايع
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 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -98

هاي  در قرن »عصر اكتشافات جغرافيايي و پيشرفت در دريانوردي«با ورود به 
هـاي نـو در آمريكـا و     سـرزمين پانزدهم و شانزدهم مـيلادي، اروپاييـان بـه    

هـايي از آسـيا، آفريقـا و آمريكـاي      اقيانوسيه دست يافتند و با تصرف بخـش 
هــا  بــه اســتخراج و غــارت منــابع طبيعــي آن ،جنــوبي و ايجــاد مســتعمرات

ها در  پرداختند. از قرن هجدهم با وقوع انقلاب صنعتي، استعمارگري اروپايي
  جهان گسترش يافت.

 ----------------- -----------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -99

    پيرامون     ب) مركز     پ) پيرامون الف) نيمه
 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 100
تشــكيل بهتــرين راه حــل بــراي توســعة اقتصــادي چنــد كشــور همســايه،  

كشــورهاي عضــو ايــن  .اســتاي  قتصــادي منطقــها - هــاي تجــاري  اتحاديــه
كننـد   كننـد، سـعي مـي    هـايي كـه امضـا مـي     نامه ها براساس موافقت اتحاديه
هاي گمركي را بين خودشان كاهش دهنـد يـا بردارنـد تـا      ها و تعرفه ماليات

خيـز خاورميانـه)    تجارت بين كشورهاي منطقه (براي مثال كشـورهاي نفـت  
  عة اقتصادي كشورها كمك شود.افزايش يابد و به رونق و توس

غالباً از راهكارهاي كاهش موازنة تجـاري  » 4و  2، 1«هاي  نكته: موارد گزينه
  باشد. مي» يك كشور«منفي در 

 ----------------------------------------------  

  
  

 (پارسا حبيبي)    »2«گزينة  - 101

 نظم: عادتنظمي از  بيشتر به چشم آمدن بي

  نظم اجتماعي: قواعد زندگي اجتماعي
هاي نظم اجتماعي: يكسان دانستن نظـم   به پيچ و مهره ها انسانتقليل دادن 

  جامعهنظم طبيعت و 
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)    »3«گزينة  - 102
شهور است كه م تبيينيشناسي  اين تصور از جامعه و نظم اجتماعي به جامعه

هـاي علـوم طبيعـي را بـه كـار       دانـد و روش  علوم طبيعي را الگوي خود مـي 
هـاي   طـور كـه فرمـول   معتقد بودنـد، همـان   تبيينيشناسان  گيرد. جامعه مي

شناسـي   توانند نظم ميان اجزاي يك خودرو را نشان دهند، جامعه فيزيك مي
ي دست پيـدا كنـد و   هايي براي توضيح نظم اجتماع نيز بايد بتواند به فرمول

گونه كه علوم طبيعي شـناخت و كنتـرل طبيعـت را بـراي مـا ممكـن        همان
شناسي نيز بايد شناخت و كنترل جامعه و برقراري نظـم   ساخته است، جامعه

 اجتماعي را ممكن سازد.

 پيچيـده  طبيعـي  پديـدة  يـك  صـرفاً  نيـز  را جامعـه  ،تبييني شناسانجامعه
  ديدند.مي كمي تفاوتي تنها را مختلف جوامع و تفاوت ميان دانستند مي

 بيرونـي  مناسـبات  براسـاس  تـر بـيش  را اجتماعي نظم ،تبييني شناسيجامعه
 اجبار و ترس نفع، قرارداد، بر مبتني را مناسبات و روابط اين دهد ومي توضيح

 ايـن  پذيرند.مي را مقرراتي و قواعد قرارداد، براساس نوعي جامعه افراد داند.مي
 برابـر  در هـا آن از كننـد، مـي  را تأمين جامعه افراد نفع كه اين بر علاوه قواعد،

 را نظـم اجتمـاعي   كـه  جـوامعي  نماينـد. مـي  محافظـت  نيز هاآسيب و گزندها
قـادر   اجبـار  و تهديـد  و تطميع با شايد سازند،مي برقرار تبييني الگوي براساس
 افراد همكاري و كتمشار جلب در اما كنند تضمين را رفتارها بينيپيش باشند

  كنند. نمي عمل موفق رغبت، و ميل، رضايت اساس بر
مفهوم ديگري است كه با نظم ارتباط دارد. نظام اجتمـاعي  » نظام اجتماعي«

يك ساختار اجتماعي پوياست. اگر ساختار اجتماعي را به خـودرويي تشـبيه   
شن كنيم كه در يك جا پارك شده، نظام اجتماعي همان خودرو است كه رو

  شده و در حركت است.

 (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 103

 كنند. هاي اجتماعي را قواعد اجتماعي، تعيين مي جاي پديده - 

  شود. هاي منتظره و غيرمنتظره مي بيني كردن موقعيت نظم باعث پيش - 
خواست مجـرم بـودن يـا نبـودن را تشـخيص       مي تبيينيلومبروزو با روش  - 

  دهد.
خواستند انسان را بر جامعه مسـلط  با روش خود مي تبيينيشناسان  جامعه - 

  كنند، اما او را مغلوب جامعه ساختند.
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 104
 هاي اجتماعي ارتباط ميان پديدهچگونگي ساختار اجتماعي: 

هـايي همچـون    : همانندسازي جامعه بـا پديـده  تبيينيشناسي  نگرش جامعه
  …ماشين، بدن انسان و 

  زدايي: ديدن موضوعات آشنا و روزمرة اطراف با چشم يك فرد غريبه آشنايي
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)    »2«گزينة  - 105
 ها را كشف كرد. توان آن زدايي از امور آشنا و مأنوس، مي با هنر آشنايي

---------------- ------------------------------  
 (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 106

نفـوذ و تـأثير مـا نيسـتند و      ةمشكلات و مسـائل اجتمـاعي، بيـرون از دايـر    
گونه نيست كه فقط افراد خاصي، مثل مسئولان و مديران بتواننـد بـر آن    اين

 تأثير بگذارند.

قيـت، ارزش و  تأكيد بيش از اندازه بر نظـم اجتمـاعي بـه حـذف اراده و خلا    
  انجامد. اخلاق و آگاهي و معنا در زندگي اجتماعي مي

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 107

 ها و نيازهاي واقعي دارد: قفس آهنين  نظم اجتماعي كه گويا هدفي جدا از انسان

توزي و  ش بودن كينهارزهاي مهرباني و فداكاري و ضد ارزشقابل فهم نبودن 
  خودخواهي: استفاده از روش تجربي

بـه توصـيف خصوصـيات و رفتارهـاي قابـل       تبيينـي محدود شدن مطالعات 
  گرفتن معناي كنش مشاهده: ناديده

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)    »3«گزينة  - 108

 هاي تجربي استفاده كرد. روش توان ازبراي فهم انگيزه جوانان و نوجوانان نمي

  كنش اجتماعي، خشت بناي جامعه است.
حكومت تركيه با تأييد نفوذ اسلام در جامعه و با هدف نوعي مذهب كه مورد 
تأييد حكومت باشد و اصول سكولار را تهديد نكند، مدارس امـام خطيـب را   

  بنا كرد.
 ----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)    »2«گزينة  - 109
با تأكيد بسـيار بـر نظـم اجتمـاعي، موجـب سـركوب        تبيينيشناسي  جامعه

 شود. ها مي ها در بسياري از عرصه روحية خلاق انسان

هـايي بـراي    ها و محـدوديت  هايي دارد و فرصت نظام اداري كشور ما نارسايي
  كند. كنشگران ايجاد مي

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 110

با تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي و يكسان دانسـتن   تبيينيشناسان  جامعه
 گيرند. ها را ناديده مي نظم اجتماعي و نظم طبيعي، اراده و خلاقيت انسان

 )3( شناسيجامعه
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 )زيتا بيدقي(آ     »1«گزينة  - 111

  عبارت اول: باقي ماندن پيامدهاي جهان اجتماعي
  هاي آدمي براي آباد كردن اين جهانعبارت دوم: عدم استفاده از توانمندي

  عبارت سوم: توجه آدميان به اهداف دنيوي
 --------------------------------------------- 

 (ارغوان عبدالملكي)     »2«گزينة  - 112

  عبارت اول: فرهنگ دنيوي
  عبارت دوم: فرهنگ معنوي

  عبارت سوم: فرهنگ اساطيري
 ---------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 113

يـا    هـا بـر اسـاس توجـه     ها، هنجارها و كنش حق و باطل بودن عقايد، ارزش
هـاي اجتمـاعي مختلـف نسـبت بـه       توجهي و آگاهي يا جهل مردم جهان يب

  شود. ها تعيين نمي آن
 ----------------------------------------------  

 (آرزو مهربابا)  »2«گزينة  - 114

 پديـده،  اين آيد، وليمي پديد انساني افراد ارادة و آگاهي با اجتماعي جهان
 دنبال به هايي راالزام و پيامدها كرد، اپيد تحقق كنش انسان با كهآن از پس
 خود، پيامدها اين نيست. افراد تكارادة تك و قرارداد به وابسته آورد كهمي

هـاي  انتخـاب  هـا و براي كنش ها) رامحدوديت ها وجديدي (فرصت موقعيت
  .آوردمي فراهم ما بعدي
 ند، علـم آيمي دست به هاي تجربيروش با كه را علومي فقط متجدد جهان
 اسـتفاده  وحيـاني)  و تجربي (عقلاني هاي فراروش از كه علومي را داند ومي
 .شناسدنمي كنند، علممي

 كـه  هـاي بشـري  آرمـان  هـا و ارزش ارزيـابي  امكـان  علوم، از دسته افول اين با
رود  مـي  دسـت  از نيستند مطالعه قابل تجربي، علوم با اند وهاي فراتجربي پديده

 شود.مي سپرده هاي متفرقّهگروه و تمايلات افراد به امور، اين دربارة داوري و
 ----------------------------------------------  

 (حسن قديري)    »2«گزينة  - 115

 رود. شمار مي نماز خواندن كنشي خرد به 

 اي كلان و گسترده است. نظام اقتصادي، پديده

  است.هاي مسكوني، پديدة عيني و قابل مشاهده  ساختمان
  روند. شمار مي هاي ذهني و غيرقابل مشاهده به ها و عقايد از جمله پديده آرمان

 ----------------------------------------------  
  (اعظم رجبي)  »   4«گزينة  - 116
 بـا  افـراد  انطبـاق  و جامعه فرهنگ پذيرش براي هايي كهفعاليت مجموعة به

  گويند.ماعي ميگيرد، كنترل اجتانجام مي جامعه انتظارات
 ----------------------------------------------  

  (اعظم رجبي)     »3«گزينة  - 117
 پذيري همان انتقال فرهنگ از نسـلي بـه نسـل ديگـر اسـت، جهـان       جامعه

 فـرد  بـه  را خود زندگي شيوة ارزشها و اعتقادات، تداوم، و بقا براي اجتماعي
 در زندگي شيوة اجتماعي، نجها در مشاركت براي نيز فرد .دهد آموزش مي

 و حقـوق  و اجتمـاعي  جهـان  در مـوقعيتش  تـدريج بـا   به و آموزد مي را آن
 جـذب  كـه  هسـتند  افرادي همواره .شود مي آشنا دارد، برعهده كه تكاليفي
 و كـه نهادهـا   را نقشي و شوند نمي خود اجتماعي هاي جهان ارزش و عقايد

 بـه  افـراد  ايـن  .پذيرند نمي ارند،د انتظار ها آن از جامعه هاي مختلف سازمان
  .دهند مي انجام مخالف رفتارهاي و نيستند پايبند تكاليف خود و حقوق

 نداشـته  اجتمـاعي  كنتـرل  بـراي  هاي مناسبي روش كه اجتماعي جهان هر
 مشـكل  بـا  گيـرد؛ بازتوليـدش   مي قرار هاي بيشتري معرض آسيب در باشد،
   .شود مي آن تهديد بقاي و دوام و شود مي مواجه

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 118

  هويت فردي، انتسابي، ثابت ←الف) (اثر انگشت) 
  هويت اجتماعي، اكتسابي، متغير ←ب) (نوع پوشش ايراني، اسلامي) 

 ---------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)     »1«گزينة  - 119

 سسـات مؤ و هـا  سـازمان  توسـط  تـر بـيش  مجـازات،  و پـاداش  رسمي شيوة

  .گيرد مي صورت زندان و پليس، دادگاه ادارات، مانند اجتماعي
 آدميان فطرت با و دارند تريبيش عقلاني و منطقي هايي كه ظرفيتفرهنگ

  تري برخوردارند. بيش اقناعي قدرت از سازگارترند،
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)    »4«گزينة  - 120

ماعي به هنگام تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين جهان اجت
كند. به فرآيندي كه هر فرد براي مشـاركت در زنـدگي اجتمـاعي دنبـال      مي
شـود،   گيري هويت اجتماعي افراد طـي مـي   كند و مسيري كه براي شكل مي

  گويند. پذيري مي جامعه
 ----------------------------------------------  

  
  

 )سنا فيروزه(  »2«گزينة  - 121

و بازتـابي از پرسـش رابطـة عليـت ميـان       »به چه علـت «كلمة چرا به معني 
از طريـق حـس و تجربـه    هـا را   سـينا تـوالي پديـده    از نگاه ابـن  .هاست پديده

  دريافت.توان  مي
 ----------------------------------------------  

 )وسي اكبريم(  »4«گزينة  - 122

چيـزي اسـت كـه وجـوش را از چيـز ديگـري       «در تعريف معلول آمده است 
 ؛جا كه هر علتي خود ممكن است معلول علت ديگري باشـد  از آن .»گيرد مي

  پس اين احتمال است كه وجودش را از چيز ديگري گرفته باشد.
 ----------------------------------------------  

 )ي(موسي اكبر  »2«گزينة  - 123

معتقدند كه انسان با كمـك   –غير از ديويد هيوم  –گرايان)  ها (تجربه امپريست
  نهد. اي به نام عليت را بنا مي رابطه ،حس خود و مشاهده توالي بين حوادث

 ----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري  »2«گزينة  - 124
  ها: تشريح ساير گزينه

  نظر كانت در مورد عليت است.اين مطلب، »: 1«گزينة 
  دهد. ها رخ مي توالي پديده ةمشاهد ةتداعي عليت در نتيج»: 3«گزينة 
يابد اما عليت را از آن برداشت  از نظر هيوم، حس، توالي را درمي»: 4«گزينة 
  حسي است. كند؛ زيرا عليت مفهومي فرا نمي

 ----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »1«گزينة  - 125

براي اينكه بدانيم هر علتي چـه معلـول خاصـي دارد بايـد از تجربـه كمـك       
  بگيريم و اين مطلب مربوط به بحث سنخيت علت و معلول است.

 ----------------------------------------------  

 )صدرا فاطمي(  »4«گزينة  - 126

دسـت   يح بلامـرجح بـه  در ديدگاه فلاسفه مسلمان، عليت از اصل امتناع ترج
  باشد. اي از اصل امتناع اجتماع نقيضين مي آيد كه خود آن اصل نتيجه مي

 )1شناسي (جامعه

 دوازدهمفلسفة
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 )فاطمه دانشور صائين(  »2«گزينة  - 127

پـذيرد   شود، آب بنوشد به اين معنا اسـت كـه مـي    اگر كسي هر بار تشنه مي
ميان علت و معلول سنخيت و تناسب وجـود دارد. در غيـر ايـن صـورت بـه      

  د هنگام تشنگي نان يا نمك بخورد.عنوان مثال باي
 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 128

يعني ذات و ماهيـت آن نسـبت    ؛دارد» امكان ذاتي«معلول با قطع نظر از علت، 
  به وجود و عدم مساوي است (نه ضرورت وجود دارد و نه ضرورت عدم)

 ------------------------- ---------------------  
 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 129

هر علتي ابتدا به معلول خود ضـرورت وجـود   » وجوب علي«با توجه به اصل 
  كند. دهد و آن را از حالت امكان ذاتي خارج مي مي

 ----------------------------------------------  
 )آبادي حسيني مجيد شمس(  »4«گزينة  - 130

ن علت و معلـول را نپـذيرد بـدين معناسـت كـه      كسي كه اصل سنخيت ميا
 ها را نپذيرفته است. چـرا كـه بـر اسـاس اصـل سـنخيت       تناسب ميان پديده

 ميان علت و معلول با عاملي كه از آن پديد آمده است، تناسب توان گفت مي
  دارد. وجود

 ----------------------------------------------  

  
 

 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  - 131

وجـود   يكند و در آن حكم يـا قضـاوت   صرفاً يك تصور را بيان مي» 1«گزينة 
  دارد.ن

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 132

دلالت تضمني بـه كـار رفتـه اسـت. زيـرا منظـور       » 4و  2، 1«هاي  در گزينه
دلالت مطابقي به كار » 3«كه در گزينة  حاليبخشي از ماشين بوده است. در 

  رفته است.
 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني (مجيد شمس  »1«گزينة  - 133

بنـابراين   ؛م جزئي هيچ اشتراكي با مصاديق مفهوم كلي ندارنـد ومصاديق مفه
  رابطة تباين ميانشان برقرار است.

 -------------------------- --------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 134

  ها: تشريح گزينه
  پزشك و متخصص: عموم و خصوص من وجه»: 1«گزينة 
  حقوقدان و قاضي: عموم و خصوص مطلق»: 2«گزينة 
  آب و نوشيدني: عموم و خصوص من وجه»: 3«گزينة 
  چرم و كيف: عموم و خصوص من وجه»: 4«گزينة 

 ------------------------- ---------------------  
 (سنا فيروزه)  »2«گزينة  - 135

هـا   تعريف لغـوي از خورشـيد داده شـده امـا در سـاير گزينـه      » 2«در گزينة 
  تعريف به مثال آمده است.

 ----------------------------------------------  
 )(فاطمه دانشور صائين  »2«گزينة  - 136

كاخ گلسـتان اشـاره شـده    تنها به يكي از مصاديق كاخ، يعني » 2«در گزينة 
  هاي كاخ بيان نشده است. است و ويژگي

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 137

اي از چند روش مختلف براي تعريف، به معرفي  مجموعه ةدر بيشتر موارد ارائ
  شود. كند كه به آن تعريف تركيبي گفته مي بهتر آن مفهوم كمك مي

 ------------------------------------------ ----  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 138

اي از چند روش مختلف براي تعريف، به معرفي  مجموعه ةدر بيشتر موارد ارائ
  شود. كند كه به آن تعريف تركيبي گفته مي بهتر آن مفهوم كمك مي

 ----------------------------------------------  

 آبادي حسيني) (مجيد شمس  »3«گزينة  - 139

تعريف به مثال ارائه شده است، تعريفـي تحليلـي   » 3«ر گزينة از آن جا كه د
  ها تعريف تحليلي دارند. كه ديگر گزينه نيست در حالي

 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني (مجيد شمس  »3«گزينة  - 140

اگر رابطة دو چيز عموم و خصوص من وجه باشد تعريف هريـك بـه ديگـري    
بودن تعريف را ندارد. زيرا هر دو مصاديقي دارند كـه ديگـري    شرايط صحيح

شوند. بنابراين  ندارد و با تعريف يكي به ديگري آن مصاديق پوشش داده نمي
  نخواهد بود.و مانع تعريف، جامع 

 ----------------------------------------------  

  
 

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 141
  ها: ريح ساير گزينهتش

  رسند و برخي نه. برخي از اين فيلسوفان به نتيجه مي»: 1«گزينة 
  برند. از عقل و استدلال و منطق بهره مي»: 3«گزينة 
  ممكن است مرتكب اشتباه شوند.»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني (مجيد شمس  »4«گزينة  - 142

براي نخستين بار به مفهوم بودن (وجود) و شـدن كـه از مفـاهيم    پارمنيدس 
  اساسي فلسفه هستند، پرداخته است.

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 143

هـاي باورهـاي خـود برسـند و بـار ديگـر        خواهند به ريشه ها مي برخي انسان
ها گاهي بـدون آنكـه فلسـفه     اقع انسانها را مرور كنند. در و چرايي قبول آن

  پردازند. آموخته باشند، به فهم فلسفي عقايد و باورهاي خود مي
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه دانشور صائين(  »3«گزينة  - 144

افرادي كه در غار در بند هستند هيچ اطلاعي از خارج از غار ندارند و تلاشي 
اي بـا آتـش    كنند. و هيچ كسي پيش از ايـن، هـيچ مواجهـه    براي آزادي نمي

نادرست هستند. از » 4و  1«هاي  پشت سر خود نداشته است. بنابراين گزينه
توانند بازگردنـد و ديگـران را كـه     شوند مي طرفي كساني كه از غار خارج مي

  )2(رد گزينة  دانند آگاه كنند. ها را حقيقت مي هنوز سايه
 ----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »3«گزينة  - 145

خواهد نشان دهد كه چگونه فلسـفه انسـان را بـه     افلاطون در اين تمثيل مي
  كند. سمت آزادي حقيقي هدايت مي
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 )(فاطمه دانشور صائين  »2«گزينة  - 146

توانيم از  در تعريف منطق بيان شد كه منطق علمي آلي (ابزاري) است. ما مي
منطقي بـراي جلـوگيري از خطـاي در فكـر اسـتفاده كنـيم. يكـي از        قواعد 
تـوان از قواعـد منطقـي     هاي تفكر، تفكر فلسفي اسـت كـه در آن مـي    عرصه

  ها دوري كنيم. استفاده كرد تا مغالطات را كشف كرده و از آن
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 147

  درست و صحيح مطابق واقعيت است.حقيقت يك باور 
 ----------------------------------------------  

 )(سنا فيروزه  »1«گزينة  - 148

زندگي برتر، زندگي است كه بر پاية حقيقت بنا شده است. انسان بـه همـان   
نسبتي كه باورهاي حقيقي را مبناي زندگي خود قرار دهد بـه زنـدگي برتـر    

  دست يافته است.
 ---------- ------------------------------------  

 )(سنا فيروزه  »4«گزينة  - 149
  ها: گزينه ساير  تشريح
  كند. اش را بر پاية تخيل بنا نمي فيلسوف عقيده»: 1«گزينة 
انديشـند و نظـر    دانيم كه همة مردم دربارة ايـن مسـائل مـي    مي»: 2«گزينة 

  دهند. مي
هـا را   ران پـي ببـرد آن  هـاي ديگ ـ  فقط اگر به درسـتي اسـتدلال  »: 3«گزينة 

  پذيرد. مي
 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه دانشور صائين  »3«گزينة  - 150

دهنـد. فـرق    انديشـند و نظـر مـي    همة مردم در مسائل بنيادين فلسفي مـي 
فيلسوف با ديگران در اين است كه اولاً فيلسوف دربارة همين مسائل به نحو 

شـود و   ثانياً با روش درست وارد ايـن قبيـل مسـائل مـي    كند،  جدي فكر مي
  دهد. پاسخ مي

 ----------------------------------------------  

  
  

 (امير كريمي)    »3«گزينة  - 151

انگيختگي ذهني از عوامل ايجاد تمركز است. تغذية مناسب، تأمين نيازهـاي  
ي به آن از عوامل مؤثر بر ايجـاد انگيختگـي   ده زيستي، ايجاد هدف و اهميت

  ذهني و در نتيجه تمركز است.
آشنايي نسبي با محرك و موضوع مـورد توجـه از عوامـل خـوگيري و مـانع      

  تمركز است.
----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »2«گزينة  - 152

م و پايدار باشد در آن صـورت بـا   توجه با تمركز متفاوت است. اگر توجه مداو
تمركز مواجه هستيم. در اين پديده، دانشجويان بـه دليـل عـدم پايـداري در     

  اند. هاي استاد در تمركز دچار مشكل شده گوش دادن به صحبت
----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق    »2«گزينة  - 153

وجـو اشـاره دارد كـه     هـا بـه كـاركرد جسـت     در مربـع  (O)پيدا كردن حرف 
 باشد. هاي مذكور، تابع تعداد عوامل انحرافي مي دشواري تكليف در شكل

 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 154

ها بـا   شناسي، در مقايسه با ساير علوم تجربي، در توصيف و تبيين پديده روان
شـواري ايـن اسـت كـه     تـرين دليـل د   روست. مهـم  هاي زيادي روبه دشواري
  هاي زيادي هستند. شناختي تحت تأثير علت هاي روان پديده

----------------------------------------------  

 (زهرا جمالي)     »3«گزينة  - 155

مغز، قشر مخ اهميت بسزايي دارد؛ چـون در تفكـر و    هاي پيش در بين بخش
  ساير فرايندهاي ذهني نقش اساسي دارد. 

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »2«گزينة  - 156

مـاهگي اتفـاق    7 -  8ترس از غريبه و نشسـتن مسـتقل، هـر دو معمـولاً در     
  افتند. مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  افتند. اتفاق مي» ماهگي 3- 6«و » ماهگي 2- 3«ترتيب در  به»: 1«گزينة 
  افتند. اتفاق مي» دورة دبستان«و » الگيس 5يا  4«ترتيب در  به»: 3«گزينة 
  افتند. اتفاق مي» كودكي دوم«و » ماهگي 12- 15«ترتيب در  به»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 157

تـوان گفـت كـه كودكـان در ابتـدا، هـيچ        در تبيين فرايند رشد اخلاقي مـي 
  خوب و بد ندارند.تصوري از كار 

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »2«گزينة  - 158

  ها: تشريح ساير گزينه
  مرتبه است. B، 3و  Aمجموع رد درست فرد »: 1«گزينة 
مرتبـه محـرك هـدف را از دسـت      B ،6 مرتبه و فرد A، 3فرد »: 3«گزينة 
  اند. داده

، هيچ هشدار كاذبي نداشته اسـت و ثانيـاً مهـم بـودن     Bاولاً فرد »: 4«گزينة 
 ست.، احتمالاً دليل كثرت هشدار كاذب اAتكليف براي فرد 

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي     »4«گزينة  - 159

هـاي   ادراك، تعبير و تفسيركردن و معني و مفهوم و سـازمان دادن بـه محـرك   
تـوانيم   شده است و اگر فرد، ادراكـي از يـك محـرك داشـته باشـد، نمـي       توجه

  خبر است. بگوييم از وجود محرك بي
  ها: ينهتشريح ساير گز

محـرك را احسـاس نكـرده باشـد، ادراكـي هـم از        Aاگر فرد »: 1«گزينة 
  محرك نخواهد داشت.

هاي حسي، باعث عدم احساس محـرك توسـط    نقص در گيرنده»: 2«گزينة 
  و در نتيجه عدم ادراك آن است. Aفرد 

ه نكـرده باشـد، ادراكـي هـم از آن        Aاگر فرد »: 3«گزينة  به محـرك توجـ
  نخواهد داشت.

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)     »2«گزينة  - 160

هـا در يـك مقولـه     ما معمـولاً تمايـل داريـم اشـيا را بـر اسـاس شـباهت آن       
  بندي كنيم. طبقه
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